
Πρόλογος νέας έκδοσης

Ο Ήρωας μέσα σου

Ο ήρωας είναι εκεί που είσαι. Περιμένει υπομονετικά να τον καλέσεις 
σε ύπαρξη. Για να σε οδηγήσει στην αληθινή δύναμη και στο μεγαλείο σου. 
Ακόμα κι αν πιστεύεις ότι δεν έχεις τη στόφα του ήρωα, ένα είναι σίγουρο: 
αργά ή γρήγορα θα συμβεί. Στην πραγματικότητα ο ήρωας δεν είναι ένα συ-
γκεκριμένο πρόσωπο που το όνομά του έχει αφήσει χρυσό ίχνος στις μνήμες 
των ανθρώπων αλλά μια ψυχολογική κατάσταση. Είναι η δύναμη της ψυχής 
που μας λέει «Σήκω! Ξύπνα! Προχώρα κι ας φοβάσαι. Τόλμα!» 

Είναι η ηρωική ορμή μέσα μας που μας καλεί να αναγνωρίσουμε ότι 
είμαστε πολύ περισσότερα από τους ρόλους και τις ταυτίσεις μας, από τα 
υλικά μας αποκτήματα και τα νοητικά μας επιτεύγματα. Μας ζητά να βγού-
με από την ασφαλή περίμετρο της συνήθους πραγματικότητάς μας και να 
ξανοιχτούμε σε κάτι μεγαλύτερο. Να τολμήσουμε. Αλλά τι; Το αίτημα είναι 
πάντα το ίδιο: να σπρώξουμε τα όριά μας πιο πέρα. Μερικοί επεκτείνουν 
τα όρια του εαυτού τους και περιλαμβάνουν και κάποιον άλλο –ακόμα και 
άγνωστο– ρισκάροντας τη ζωή τους γι' αυτόν. Άλλοι ανοίγουν δρόμους στη 
διανόηση, την τέχνη, την επιστήμη και τα συστήματα σκέψης τολμώντας να 
αμφισβητήσουν τους περιορισμούς των κοινώς αποδεκτών. Ο εσωτερικός 
τους ήρωας τους σπρώχνει να κάνουν άλματα στο ανεξερεύνητο παρά τις 
αντιρρήσεις, την αμφισβήτηση ή τη χλεύη των πολλών, και έτσι φωτίζουν 
το σκοτάδι και επεκτείνουν τα συλλογικά όρια. Η τροχιά της πορείας τους 



αφήνει ένα φωτεινό ίχνος πίσω τους που τελικά γίνεται δρόμος για τους 
υπόλοιπους.

Η μυωπία των ηρώων
Όμως υπάρχει μια αθέατη πλευρά του ηρωισμού επειδή τείνουμε να ανα-
γνωρίζουμε ως ηρωικές τις πράξεις που εκδηλώνονται εξωτερικά. Αλλά 
υπάρχουν πολύ περισσότερες που είναι αφανείς επειδή γίνονται μέσα μας. 
Συχνά τις γνωρίζουμε μόνο εμείς. Είναι όλες οι φορές που επεκτείναμε τα 
όρια της αντοχής, της υπομονής και της κατανόησής μας για να χωρέσουν 
ένα πρόσωπο ή μια συμπεριφορά για τα οποία είχαμε μηδενική ανοχή πιο 
πριν. Είναι όλες οι φορές που παραχωρήσαμε γενναιόδωρα και σιωπηλά 
κάτι προς χάριν του άλλου. Όχι γιατί αυτό απαιτούσε το καθήκον, το συμ-
φέρον μας ή ο ρόλος του «ηρωικού θύματος» αλλά από μια βαθιά αίσθηση 
πληρότητας και ενότητας. Ένα ανάβλυσμα αφθονίας. Αυτό που συμβαίνει σ’ 
αυτές τις εσωτερικές στιγμές ηρωισμού είναι η ρήξη των ορίων του εγώ και 
η αναγνώριση της ενότητας με κάποιον άλλον. Αν μπορείτε να ανακαλέσετε 
έστω και μια τέτοια στιγμή στη μνήμη σας, έχετε απτή την επιβεβαίωση ότι η 
ηρωική λειτουργία –της υπέρβασης των προσωπικών περιορισμών του εγώ– 
ζει αληθινά μέσα σας. 

Τα πρόσωπα με ονοματεπώνυμο που έχουν αποθησαυριστεί ως ήρωες 
στην παγκόσμια ιστορία της ανθρωπότητας είναι μόνο εκπρόσωποι. Απο-
τελούν εκφάνσεις του ηρωικού δυναμικού του καθένα μας. Ό,τι φαίνεται 
να μας διαφοροποιεί από αυτούς δεν είναι η έλλειψη αντίστοιχου σθένους 
ή τόλμης εκ μέρους μας αλλά η ανάγκη για διόρθωση της, εν προκειμένω, 
μυωπικής όρασής μας. Όλοι το έχουμε κάνει: έχουμε υπερβεί τον εαυτό 
μας, τους περιορισμούς μας, τις προκαταλήψεις και τις σωματικές αντοχές 
μας κάποιες στιγμές. Η ηρωική ορμή μέσα μας έχει εκφραστεί ακριβώς με 
τον ίδιο τρόπο όπως και στον ιστορικό ή μυθικό ήρωα. Μόνο στην κλίμακα 
υπάρχει διαφορά. Ο ψυχολογικός μηχανισμός είναι πάντα ο ίδιος. 

Ο μεγαλύτερος ήρωας του κόσμου
Η ανθρωπότητα έχει ένα λανθασμένο αξιολογικό κριτήριο με το οποίο τα-
ξινομεί τα μεγέθη των ηρώων και των ηρωικών πράξεων. Κρίνει με βάση 



τους αριθμούς και τα συμφέροντά της γι' αυτό και δεν κρίνει σωστά. Αν 
κάποιος ορμήσει στη φωτιά για να σώσει εκατό άλλους θα χαρακτηριστεί 
αληθινός ήρωας. Αν κάνει το ίδιο για να σώσει έναν σκύλο δεν θα συμβεί 
το ίδιο. Θα συγκινήσει τις ευαίσθητες καρδιές αλλά δεν θα χαρακτηριστεί 
και μέγας ήρωας. Μάλλον λίγο αφελής ή και ανόητος. Όμως και στις δύο 
περιπτώσεις λειτούργησε ο ίδιος ψυχολογικός μηχανισμός τόλμης, θάρρους, 
αυτοθυσίας και υπέρβασης των προσωπικών περιορισμών. Τελικά, αν θα 
χρειαζόταν ένα αξιόπιστο αξιολογικό κριτήριο για το μέγεθος ενός ηρωι-
σμού, αυτό δεν είναι ποσοτικό αλλά μάλλον… χωροταξικό. Οι πιο ηρωικές 
πράξεις είναι αυτές που γίνονται στα βάθη του ψυχισμού μας. Ο μεγαλύ-
τερος ήρωας του κόσμου είναι εκείνος που γνώρισε και εξέφρασε τον αλη-
θινό Εαυτό του. Κάθε ηρωική πράξη άλλωστε είναι αποτέλεσμα ψυχικής 
διεργασίας, όμως συχνά είναι πιο εύκολο να ρισκάρει κανείς τη ζωή του 
για έναν άλλον παρά να στραφεί να κοιτάξει μέσα του και να ρισκάρει να 
εγκαταλείψει, εν ζωή, τη ζωή που ζει, για μια άλλη που του υπαγορεύει ο 
ήρωας μέσα του. 

Η αποκατάσταση μιας αδικίας προς τον Ηρακλή
Το να γνωρίσουμε τον εαυτό μας και να υπερβούμε τους αυτοπεριορισμούς 
μας όχι για μια μόνο ηρωική στιγμή αλλά μόνιμα είναι κολοσσιαίο έργο. 
Ο Ηρακλής αυτό πέτυχε. Έμεινε όμως επιφανειακά στη συνείδηση της αν-
θρωπότητας ως ένας ρωμαλέος άνδρας, όλο μυς και αδρεναλίνη ο οποίος 
σκότωνε θηρία και εξάλειφε μάστιγες μόνο με τη σωματική του ρώμη. 
Όμως τον έχουμε αδικήσει. Δεν έχουμε αναγνωρίσει ότι επέδειξε επίσης 
και έναν εξαίρετο νου. Αν μελετήσουμε προσεκτικά τους άθλους του θα 
διαπιστώσουμε πως έγιναν κατορθωτοί εξαιτίας της διαυγούς σκέψης και 
του ψυχικού του σθένους. Για να αναμετρηθεί με τον λέοντα της Νεμέας 
κατέστρωσε στρατηγική αποκλείοντας τη μία από τις δύο εξόδους της 
φωλιάς του μην αφήνοντάς του διαφυγή. Το ίδιο και με τις Στυμφαλίδες 
όρνιθες που επινόησε ένα άλλο στρατήγημα για να τις εξολοθρέψει. Πρέπει 
πρώτα να τις ξετρυπώσει από τη φωλιά τους γι' αυτό και χτυπά με δύναμη 
τα σιδερένια κρόταλα του Ηφαίστου έτσι που ξεσηκώθηκαν σε τρομαγμέ-
να σμήνη από τις καλαμιές της Στυμφαλίας. Κι ύστερα, όταν πρέπει να 
καθαρίσει την κόπρο του Αυγεία με τα χέρια του, τα χρησιμοποιεί σοφά 



για να εκτρέψει τη ροή δύο ποταμών ώστε να γίνουν αυτοί το καθαρτήριο 
μέσον. Και κατόπιν, όταν πρέπει να τα βάλει με τον στρατό των γενναίων 
Αμαζόνων και του Διομήδη ή τον δράκο που φυλάει τα Μήλα των Εσπερί-
δων, δεν στηρίζεται μόνο στη σωματική του ρώμη, αλλά και στην υποστήρι-
ξη εκείνων που επιστρατεύει για να τον βοηθήσουν σ’ αυτούς τους άθλους. 
Κι όταν ο Άτλαντας του έχει φορτώσει με τέχνασμα τον ουράνιο θόλο, ο 
Ηρακλής καταφέρνει και ξεφεύγει με ένα ακόμα εξυπνότερο τέχνασμα και 
ξαναδίνει το βάρος του ουρανού πίσω στον Άτλαντα. Δίχως διαυγή νόηση 
δεν επιτελούνται αληθινά ηρωικά έργα. 

Τα 5 στάδια της ηρωικής πράξης
Αν το «γνώρισε τον εαυτό σου» ήταν η σημαντικότερη παραίνεση του Δελ-
φικού Απόλλωνα προς τους προσερχόμενους στο ιερό του, τότε αυτή ήταν 
ταυτόχρονα και προτροπή για ηρωική πορεία. Και μόνο ως έργο ήρωα μπο-
ρεί να χαρακτηριστεί η αναζήτηση του αληθινού Εαυτού μας και η εκδήλω-
σή του. Αυτή η εσωτερική διεργασία έχει συγκεκριμένα στάδια όπως μας 
αποκαλύπτει η πορεία του Ηρακλή. Μας διδάσκει λοιπόν πως όποιος θέλει 
να γίνει Αυτός που πραγματικά δημιουργήθηκε για να Είναι, πρέπει να πε-
ράσει από τα ακόλουθα 5 στάδια.

1ο στάδιο - Αναγνώρισε, παραδέξου
Όταν ο Ηρακλής αφήνει μόνο μία διέξοδο στον λέοντα της Νεμέας ξέρει 
πως θα τον αντιμετωπίσει κατά πρόσωπο. Αντιστοιχεί στην απόφαση του 
αφυπνιζόμενου ανθρώπου να δει κατάματα την κατάστασή του, τις σχέσεις 
του, τη ζωή και τις επιλογές του χωρίς υπεκφυγές και χωρίς ψυχολογικούς 
μηχανισμούς άμυνας όπως η απώθηση (δεν θέλω να ξέρω τίποτα γι' αυτό), 
η άρνηση (δεν με αφορά) και η προβολή (εσύ φταις). Αντίστοιχα, η σκόπιμη 
πρόκληση εκκωφαντικού ήχου από τον Ηρακλή που χτυπά τα κρόταλα για 
να ξετρυπώσει τις Στυμφαλίδες όρνιθες από τις φωλιές τους αντιστοιχεί στη 
θαρραλέα απόφασή μας να φέρουμε στο φως της συνείδησής μας τα δύσκο-
λα θέματα που προστατεύουμε μέσα στις λόχμες του υποσυνειδήτου μας. Κι 
αφού αυτό επιτευχθεί, τότε χρειάζεται να κυριαρχήσουμε πάνω τους όπως 
κάνει ο Ηρακλής, όταν καταφέρνει να συλλάβει τον λευκό ταύρο της Κρήτης 



αρπάζοντάς τον από τα κέρατα. Είναι μια ακόμα αντιστοιχία της απόφασής 
μας να έρθουμε σε επαφή με τα πιο απειλητικά στοιχεία του ψυχισμού μας 
και να τα ελέγξουμε.

2ο στάδιο - Επαγρύπνηση - τέλεια συγκεντρωμένη σκέψη
Μετά την αναγνώριση και την παραδοχή των προβληματικών σημείων στη 
σκέψη μας (και των συνεπειών τους στη ζωή μας), αυτό που χρειάζεται είναι 
η συνεχής επαγρύπνηση. Απαιτείται τέλεια συγκεντρωμένη σκέψη και προ-
σοχή στον στόχο της απελευθέρωσής μας από τους περιορισμούς του εγώ. 
Αυτό κάνει ο Ηρακλής όταν κατακαίει τους λαιμούς των αναδιπλασιαζόμενων 
κεφαλών της Λερναίας Ύδρας, όταν εκτρέπει δύο ποταμούς για να αποκα-
θάρουν την κόπρο των στάβλων του Αυγεία και όταν αποφασίζει ότι δεν θα 
σταματήσει νύχτα ή μέρα να κυνηγάει τον Ερυμάνθιο κάπρο ή την ελαφίνα 
της Αρτέμιδος μέχρι να τα πιάσει. Έναν ολόκληρο χρόνο έτρεχε ακούραστα 
ξοπίσω τους χωρίς να εγκαταλείψει τον στόχο του. Η δύναμη της συγκεντρω-
μένης σκέψης και προσοχής ισοδυναμεί με την ακλόνητη πίστη. Και η πίστη 
δεν είναι άλλο παρά σφοδρή επιθυμία. Για τον ηρωικό δρόμο του εσωτερικού 
αναζητητή η προσήλωση είναι στην αναγνώριση των περιοριστικών προτύπων 
σκέψης και στην ασίγαστη επιθυμία για την εξάλειψη των εμποδίων.

3ο στάδιο - Ζήτα βοήθεια
Η αναγνώριση του τιμήματος που απαιτούν οι περιορισμοί τού εγώ και 
η απόφασή μας να απελευθερωθούμε από αυτούς θα μας οδηγήσει στη 
συνειδητοποίηση ότι βαδίζαμε δίχως χάρτη πορείας σε επιλογές που απο-
δείχθηκαν λανθασμένες και μας οδήγησαν στον περιορισμό και στον πόνο. 
Τώρα χρειαζόμαστε οδηγό για να ξαναβρούμε τον δρόμο μας. Χρειάζεται να 
ζητήσουμε τη βοήθεια και τη συμπαράσταση του Εσωτερικού Οδηγού προ-
κειμένου να ξαναβρούμε τον αληθινό εαυτό μας. Ο Ηρακλής ζητά βοήθεια 
από ομάδες γενναίων ανδρών προκειμένου να αντιμετωπίσει τις Αμαζόνες ή 
τα ανθρωποφάγα άλογα και τον στρατό του Διομήδη. Η διαυγής σκέψη μέσα 
του δεν τον άφησε να πέσει στην αλαζονική ψευδαίσθηση ότι μπορούσε να 
τα καταφέρει μόνος του, χωρίς βοήθεια. Δεν δίστασε να τη ζητήσει και αφού 
τη ζήτησε, την έλαβε.



4ο στάδιο - Συγχώρεσε
Καθώς λαμβάνουμε τη βοήθεια που ζητάμε, τα εμπόδια που το εγώ έσπερνε 
στον νου μας εξαλείφονται, η συνείδησή μας διευρύνεται και επιστρέφει η 
γνώση του μεγαλειώδους αληθινού Εαυτού μας. Τότε αναγνωρίζεται η ου-
σιαστική ατρωσία μας και η συγχώρεση είναι η αυθόρμητη επιλογή μας. Ο 
Ηρακλής, ταξιδεύοντας με την κούπα του ήλιου ως την απώτατη δύση, προ-
κειμένου να πάρει τα βόδια του Γηρυόνη, κατανοεί την ουσιαστική σημασία 
της συγχώρεσης και την προσφέρει απλόχερα.

5ο στάδιο - Πρόσφερε βοήθεια
Όταν έχουν ολοκληρωθεί όλα τα προηγούμενα βήματα, η αίσθηση πληρό-
τητας και αφθονίας που κατακλύζει τη συνείδηση είναι τόσο άφθονη που 
επιζητεί την επέκτασή της. Η προσφορά βοήθειας στους άλλους δεν μας 
είναι πια αδιάφορη, ή έστω μια παραχώρηση από το υστέρημά μας, αλλά 
ένα μοίρασμα από το περίσσευμα της αφθονίας μας που οδηγεί σε ακόμη 
μεγαλύτερη αύξηση της πληρότητας. Ο Ηρακλής, ατρόμητος, κατεβαίνει ως 
και στον Άδη κι εκεί απελευθερώνει τον Θησέα, ανεβαίνει στον Καύκασο, 
απελευθερώνει τον Προμηθέα και ταξιδεύει ως την άκρη του κόσμου, για 
να βρει και να προσφέρει τα μήλα των Εσπερίδων στους θεούς. Στο τέλος 
προσφέρει ολόκληρο τον εαυτό του σαν ολοκαύτωμα, αλλά αναγεννιέται  
από την πυρά του καθώς αρπάζεται και μεταφέρεται στους ουρανούς. Έτσι 
όπως γίνεται πάντα όταν ο άνθρωπος έχει ανοίξει την καρδιά του. Όταν έχει 
αποταυτιστεί από το εγώ και το σώμα και έχει δει την τέλεια ενότητά του 
με όλα. Το τελευταίο βήμα το κάνει πάντα η Αγάπη. 
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Î¤˜ ÊÈÏÔÛÔÊÈÎ¤˜ ı¤ÛÂÈ˜ ÔÈ ÔÔ›Â˜ ÌÂ Î·ıÔ‰‹ÁËÛ·Ó ÛÙËÓ ·Ó¿Ï˘ÛË ÙÔ˘ Ì‡ıÔ˘

ÙÔ˘ ∏Ú·ÎÏ‹. ¶ÚfiÎÂÈÙ·È ÁÈ· Û‡ÓıÂÛË È‰ÂÒÓ ÛÙËÚÈÁÌ¤ÓˆÓ ÛÙËÓ ¶Ï·ÙˆÓÈÎ‹ Î·È

NÂÔÏ·ÙˆÓÈÎ‹ ÛÎ¤„Ë, ÛÙÔ ÂÛˆÙÂÚÈÎfi, Ì˘ÛÙÈÎÈÛÙÈÎfi ÎÔÌÌ¿ÙÈ ÙˆÓ ÌÂÁ¿ÏˆÓ

ıÚËÛÎÂÈÒÓ Î·È ÛÙ· «ª·ı‹Ì·Ù· £·˘Ì¿ÙˆÓ» – ÙÔ ‚È‚Ï›Ô Ô˘ ÁÚ¿ÊÙËÎÂ ˆ˜

ÓÂ˘Ì·ÙÈÎ‹ ˘·ÁfiÚÂ˘ÛË Î·È ÙÔ ÔÔ›Ô ÎÏÂ›ÓÂÈ Ì¤Û· ÙÔ˘ ÙÈ˜ ÌÂÁ¿ÏÂ˜ ÌÂÙ·Ê˘-

ÛÈÎ¤˜ Î·È ˘·ÚÍÈ·Î¤˜ ·Ï‹ıÂÈÂ˜, ÔÈ ÔÔ›Â˜, Î·Ù¿ ÙË ÁÓÒÌË ÌÔ˘, ı· Á›ÓÔ˘Ó

Â˘Ú¤ˆ˜ ·Ô‰ÂÎÙ¤˜ Î·È Î·Ù·ÓÔËÙ¤˜ ÛÂ ¤Ó· Î¿ˆ˜ Ì·ÎÚÈÓfi Ì¤ÏÏÔÓ. Œ¯ˆ

Û˘Ì˘ÎÓÒÛÂÈ ·˘Ù¤˜ ÙÈ˜ È‰¤Â˜ ÛÙËÓ ·Ú¯‹ ÙÔ˘ ‚È‚Ï›Ô˘ ÚÔÎÂÈÌ¤ÓÔ˘ Ó· ÚÔ-

ÛÊ¤Úˆ ÌÈ· Û˘ÓÔÏÈÎ‹ ÂÈÎfiÓ· ÙÔ˘ ÙÚfiÔ˘ ÌÂ ÙÔÓ ÔÔ›Ô ÚÔÛ¤ÁÁÈÛ· ÙÔÓ ‚›Ô Î·È

Ù· ¤ÚÁ· ÙÔ˘ ∏Ú·ÎÏ‹. 

O ∏Ú·ÎÏ‹˜ Â›Ó·È ÙÔ Î·Ù’ ÂÍÔ¯‹Ó ·Ú¯¤Ù˘Ô ÙÔ˘ ‹Úˆ·: ¤Ó· ÚˆÌ·Ï¤Ô Û‡Ì-

‚ÔÏÔ, ÌÈ· ÈÛ¯˘Ú‹ ËÁ‹ ¤ÌÓÂ˘ÛË˜ ·fi ·˘Ù¤˜ ÁÈ· ÙÈ˜ ÔÔ›Â˜ ÂÈÓ¿ Î·È ‰È„¿ Ë

ÂÔ¯‹ Ì·˜, ·fi ·˘Ù¤˜ Ô˘ Ï·¯Ù·Ú¿ Î·È Ë ‰ÈÎ‹ Ì·˜ „˘¯‹ ÁÈ· Ó· ÙËÓ ÎÈÓËÙÔ-

ÔÈ‹ÛÔ˘Ó Î·È Ó· ÙËÓ Î·Ï¤ÛÔ˘Ó Ó· Î¿ÓÂÈ ÙÔ˘˜ ‰ÈÎÔ‡˜ ÙË˜ ¿ıÏÔ˘˜, Ô˘ ÛÙËÓ

Ô˘Û›· Â›Ó·È ¤Ó·˜ Î·È ÌÔÓ·‰ÈÎfi˜: Ó· ı˘ÌËıÔ‡ÌÂ ¶ÔÈÔÈ ∂›Ì·ÛÙÂ ·ÏËıÈÓ¿.

∫·È Ó· ÙÔ ÂÎ‰ËÏÒÛÔ˘ÌÂ. 
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¶PO§O°O™

ºÈÏÔÛÔÊÈÎ‹ ¶˘Í›‰·

∂Ó ∞Ú¯‹

∂Ó ·Ú¯‹ ËÓ Ë ∂ÓfiÙËÙ· ÙË˜ ∞Á¿Ë˜. 

∫·È Ù· ¿ÓÙ· ‹Û·Ó ÂÓ A˘Ù‹ Î·È Ù›ÔÙ· ‰ÂÓ ‹ÙÔ ¤Íˆ ·fi A˘Ù‹Ó. 

∫·È ¯ˆÚ›˜ ÙËÓ ∂ÓfiÙËÙ· ÙË˜ ∞Á¿Ë˜ Ù›ÔÙ· ‰ÂÓ ¤ÁÈÓÂ 

·fi fiÛ· fiÓÙˆ˜ ¤¯Ô˘Ó Á›ÓÂÈ. 

∫·È Ô‡ÙÂ ÌÔÚÂ› Ó· Á›ÓÂÈ.

∞˘Ù¤˜ ÔÈ ÊÚ¿ÛÂÈ˜ ÂÚÈÎÏÂ›Ô˘Ó ÙËÓ ·ÏËıÈÓ‹ ÈÛÙÔÚ›· Ì·˜. ∆ËÓ ÈÛÙÔÚ›· ÙÔ˘

Û‡Ì·ÓÙÔ˜. ŸÏ· Ù· ¿ÏÏ· Ô˘ ·ÓÙÈÏ·Ì‚·ÓfiÌ·ÛÙÂ ˆ˜ ÎfiÛÌÔ ÙË˜ ‡ÏË˜ Î·È ÙˆÓ

‰È·¯ˆÚÈÛÌ¤ÓˆÓ ÌÔÚÊÒÓ ‰ÂÓ ˘‹ÚÍ·Ó, ‰ÂÓ ˘¿Ú¯Ô˘Ó Î·È ‰ÂÓ ı· ˘¿ÚÍÔ˘Ó

ÔÙ¤. 

∞ÏÒ˜ Ù· ÔÓÂÈÚÂ˘fiÌ·ÛÙÂ.
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¶ƒø∆O ∫∂º∞§∞πO

OÈ B·ÛÈÎ¤˜ ºÈÏÔÛÔÊÈÎ¤˜ £¤ÛÂÈ˜

°¤ÓÂÛË

O‡ÙÂ ÂÛ‡ Ô˘ ‰È·‚¿˙ÂÈ˜ ·˘Ù¤˜ ÙÈ˜ ÁÚ·ÌÌ¤˜, Ô‡ÙÂ ÂÁÒ Ô˘ ÙÈ˜ ¤ÁÚ·„·, Ô‡ÙÂ ÙÔ

‚È‚Ï›Ô Ô˘ ÎÚ·Ù¿˜ ˘¿Ú¯ÂÈ. ∆Ô˘Ï¿¯ÈÛÙÔÓ fi¯È ÌÂ ÙË ÌÔÚÊ‹ Ô˘ ·ÓÙÈÏ·Ì‚¿ÓÂ-

Û·È. ∂›Ì·ÛÙÂ ÔÏ‡ ÂÚÈÛÛfiÙÂÚ· Î·È ‰ÂÓ Â›Ì·ÛÙÂ ¯ˆÚÈÛÙ¿. ∂›Ì·È Ì¤Û· ÛÙÔÓ

ÓÔ˘ ÛÔ˘, fiˆ˜ ÎÈ ÂÛ‡ Â›Û·È ÛÙÔÓ ‰ÈÎfi ÌÔ˘. ∫·È Â›Ì·ÛÙÂ Ì·˙› Ì¤Û· ÛÙÔÓ ÓÔ˘

ÙÔ˘ £ÂÔ‡, ¤Ó· ÌÂ ∂ÎÂ›ÓÔÓ ÁÈ· ¿ÓÙ·. ¢ÂÓ ı· Âı¿ÓÔ˘ÌÂ ÔÙ¤. O‡ÙÂ ÂÛ‡, Ô‡ÙÂ

ÂÁÒ. ∂›Ì·ÛÙÂ ·ı¿Ó·ÙÔÈ fiˆ˜ Ô ¢ËÌÈÔ˘ÚÁfi˜ Ì·˜, ÁÈ· ¿ÓÙ· ÂÓˆÌ¤ÓÔÈ Ì·˙› ∆Ô˘

Î·È ÌÂ fiÏ· fiÛ· ·ÏËıÈÓ¿ ˘¿Ú¯Ô˘Ó. ∂›Ì·ÛÙÂ ÂÎ‰‹ÏˆÛË ÙË˜ £Â›·˜ ¶ËÁ‹˜ Ì·˜,

·ÔÏ‡Ùˆ˜ ·ÍÂ¯ÒÚÈÛÙÔÈ ·fi ∞˘Ù‹Ó. Œ¯Ô˘ÌÂ ÙÈ˜ ›‰ÈÂ˜ È‰ÈfiÙËÙÂ˜, ÙÈ˜ ›‰ÈÂ˜ ‰˘Ó¿-

ÌÂÈ˜, ÙËÓ ›‰È· ÂÈÚ‹ÓË Î·È ÙËÓ ›‰È· ·Á¿Ë ÌÂ ÙËÓ ¶ËÁ‹ Ì·˜Ø ÎÈ ·Ó ÛÂ Î¿ÙÈ ‰È·-

Ê¤ÚÔ˘ÌÂ Â›Ó·È ÌfiÓÔ ÛÙÔ fiÙÈ ∞˘Ù‹ Ì·˜ ‰ËÌÈÔ‡ÚÁËÛÂ Î·È fi¯È ÂÌÂ›˜ ÙÔÓ Â·˘Ùfi

Ì·˜. ∞˘Ù‹ Â›Ó·È Ë ·ÏËıÈÓ‹ Ì·˜ Ù·˘ÙfiÙËÙ·: ÂÓÔÔÈËÌ¤ÓÔ ÓÂ‡Ì· ·Á¿Ë˜.

OÈ È‰¤Â˜ ·˘Ù¤˜ ‰ÂÓ Â›Ó·È Î·ÈÓÔ‡ÚÁÈÂ˜. Œ¯Ô˘Ó ‰È·Ù˘ˆıÂ› Ì¤Û· ÛÙÔ˘˜ ·ÈÒÓÂ˜

·fi ÙÔ˘˜ ÌÂÁ¿ÏÔ˘˜ ÛÙÔ¯·ÛÙ¤˜, ·fi ÙËÓ EÏÏËÓÈÎ‹ ÊÈÏÔÛÔÊ›·, ·fi ÙÔ ·‰È·-

ÛÙÚ¤‚ÏˆÙÔ ˘ÚËÓÈÎfi ÎÔÌÌ¿ÙÈ ÙˆÓ ıÚËÛÎÂÈÒÓ Î·È ·fi Ù· ‚·ı‡ÙÂÚ· Â›Â‰· ÙÔ˘

ÓÔ˘ Î¿ıÂ ·ÓıÚÒÔ˘. Œ¯Ô˘Ó Îˆ‰ÈÎÔÔÈËıÂ› Ì¤Û· ÛÂ Û‡Ì‚ÔÏ·, Ì‡ıÔ˘˜, ÂÎÊÚ¿-

ÛÂÈ˜ Ù¤¯ÓË˜, ¤¯Ô˘Ó Á›ÓÂÈ ·ÎfiÌ· Î·È ·Ú·‰ÔÛÈ·Î¿ ÎÂÓÙ‹Ì·Ù· Ô˘ ÌÔÈ¿˙Ô˘Ó

·ÏÒ˜ Ó· ‰È·ÎÔÛÌÔ‡Ó ÌÈ· ÊÔÚÂÛÈ¿ ÂÓÒ ‰ÈËÁÔ‡ÓÙ·È ÙËÓ ÈÛÙÔÚ›· ÙÔ˘ ÎfiÛÌÔ˘. 

¶ÙÒÛË

OÈ ™ÙˆÈÎÔ› ÊÈÏfiÛÔÊÔÈ ›ÛÙÂ˘·Ó ˆ˜ Ë ·ÙÔÌÈÎ‹ „˘¯‹ ÌÂÙ¤¯ÂÈ ÙË˜ ·ÁÎfiÛÌÈ·˜

„˘¯‹˜, ÙËÓ ÔÔ›· Ù·‡ÙÈ˙·Ó ÌÂ ÙÔÓ £Âfi. ∞fi ÙË ÌÂÚÈ¿ ÙÔ˘, Ô NÂÔÏ·ÙˆÓÈÎfi˜

ÊÈÏfiÛÔÊÔ˜ ¶ÏˆÙ›ÓÔ˜ ‰›‰·ÛÎÂ fiÙÈ ˘¿Ú¯ÂÈ ¤Ó· ÚˆÙ·Ú¯ÈÎfi ÓÂ˘Ì·ÙÈÎfi ∞Ú¯¤-

Ù˘Ô ·ÔÏ‡Ùˆ˜ Ù¤ÏÂÈÔ, Ô˘ ‰ÂÓ ˘Ê›ÛÙ·Ù·È ÌÂÙ·‚ÔÏ‹ ‹ ‰È·¯ˆÚÈÛÌfi. ∞˘Ùfi

Â›Ó·È ÙÔ ¶ÓÂ‡Ì· Î·È Â›Ó·È ¤Ó·, ÂÓÈ·›Ô Î·È ·‰È·›ÚÂÙÔ. «∞fi ÙË ‰‡Ó·Ì‹ ÙÔ˘
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‰ËÌÈÔ˘ÚÁÔ‡ÓÙ·È Ù· ¿ÓÙ·», ¤ÏÂÁÂ Û˘ÌÏËÚÒÓÔÓÙ·˜ ÙÔÓ ∏Ú¿ÎÏÂÈÙÔ Ô˘ Â›¯Â

·ÔÊ·ÓıÂ›: «∂Ó Ù· ¿ÓÙ· Â›Ó·È. ∂Î ¿ÓÙˆÓ ∂Ó, ÂÍ ÂÓfi˜ Ù· ¿ÓÙ·». ∏ ÈÛÙÔ-

Ú›· ÙÔ˘ ÎfiÛÌÔ˘ ÙË˜ ‡ÏË˜ Î·È ÙˆÓ ÌÔÚÊÒÓ ·Ú¯›˙ÂÈ ÙË ÛÙÈÁÌ‹ Ô˘ ÂÌÂ›˜, ÌÔÏÔ-

ÓfiÙÈ ÙÌ‹Ì· ÙÔ˘ £ÂÔ‡, ÂÈÚ·Ì·ÙÈÛÙ‹Î·ÌÂ ÌÂ ÙÔ ÂÚÒÙËÌ·: «∫È ·Ó ‹ÌÔ˘Ó ÂÁÒ

Ô ‰ËÌÈÔ˘ÚÁfi˜ ÙÔ˘ Â·˘ÙÔ‡ ÌÔ˘;» ∞Ê‹ÓÔÓÙ·˜ ·˘Ù‹ ÙËÓ ·Ú¿ÏÔÁË ÛÎ¤„Ë ‰È·-

¯ˆÚÈÛÌÔ‡ Ó· ÍÂÙ˘ÏÈ¯ÙÂ› ÛÂ ¤Ó· ÔÓÂÈÚÈÎfi Â›Â‰Ô ÍÂ‰ÈÏÒıËÎÂ Ì·˙› ÙË˜ Î·È

ÔÏfiÎÏËÚÔ˜ Ô Ê˘ÛÈÎfi˜ ÎfiÛÌÔ˜, ·˘Ùfi˜ Ô˘ ·ÓÙÈÏ·Ì‚·ÓfiÌ·ÛÙÂ ˆ˜ ˘ÏÈÎfi

Û‡Ì·Ó, ÌÔÚÊ¤˜, ‰È¿ÛÙËÌ·, Á·Ï·Í›Â˜, ‹ÏÈÔ˘˜, Ï·Ó‹ÙÂ˜, ˙Ò· Î·È ·ÓıÚÒÔ˘˜.

∏ Û˘ÓÂ›‰ËÛ‹ Ì·˜ ÁÏ›ÛÙÚËÛÂ Ì¤Û· ÛÂ ·˘Ù¿ Î·È ÍÂ¯¿Û·ÌÂ ¶ÔÈÔÈ ·ÏËıÈÓ¿ ∂›Ì·-

ÛÙÂ. °›Ó·ÌÂ £Âfi˜ ÂÓ ‡Óˆ. ∫È fiÏÔ ÙÔ Ê·ÓÙ·ÛÌ·ÁÔÚÈÎfi Î·È ÙÚ·ÁÈÎfi ı¤·Ì·

ÙÔ˘ ÎfiÛÌÔ˘ ‰ÂÓ Â›Ó·È ·Ú¿ ÙÔ fiÓÂÈÚfi Ì·˜. ◊ Ô ÂÊÈ¿ÏÙË˜ Ì·˜. 

∏ ·Ú¯·›· ÂÏÏËÓÈÎ‹ ÛÎ¤„Ë Â›¯Â Û˘ÏÏ¿‚ÂÈ ·˘Ù‹ ÙËÓ ·Ï‹ıÂÈ·. O ∞Ó·Í·ÁfiÚ·˜

·Ó·Ê¤ÚÂÈ ˆ˜ Ô ÎfiÛÌÔ˜ ÔÚÁ·ÓÒıËÎÂ ·fi ÙÔÓ ÓÔ˘ fiÙ·Ó ·˘Ùfi˜ ÂÈÛ‹Á·ÁÂ ÙÈ˜

‰È·ÎÚ›ÛÂÈ˜, ‰ËÏ·‰‹ ÙÈ˜ ‰È·ÊÔÚ¤˜ ·Ó¿ÌÂÛ· ÛÙ· Â›‰Ë. ∏ ¤ÓÓÔÈ· ÙÔ˘ ‰È·¯ˆÚÈ-

ÛÌÔ‡ ÂÌÊ·Ó›˙ÂÙ·È ÛÙË ÊÈÏÔÛÔÊ›· ÙÔ˘ ˆ˜ ‰È¿ÎÚÈÛË Î·È ÌÂÙ·‚ÔÏ‹ ÙÔ˘ ·‰È·-

ÊÔÚÔÔ›ËÙÔ˘ ∂Ófi˜. «O ÓÔ˘˜», ¤ÏÂÁÂ Ô ∞Ó·Í·ÁfiÚ·˜, «Â›Ó·È ÙÔ ·›ÙÈÔ ÙˆÓ

¿ÓÙˆÓ. ∞˘Ùfi˜ ‰›ÓÂÈ ÙËÓ ÚÒÙË ÒıËÛË ‰È·ÎÚ›ÛÂˆÓ Î·È ÂÎÂ›ÓÂ˜ ÌÂÙ¿ ÔÏÏ·-

Ï·ÛÈ¿˙ÔÓÙ·È ‰È·ÌÔÚÊÒÓÔÓÙ·˜ ÙÔÓ ÎfiÛÌÔ ÙˆÓ ·ÓÙÈı¤ÙˆÓ, ÙÔ ‰˘˚ÛÙÈÎfi

Û‡Ì·Ó». O ¶Ï¿ÙˆÓ ÌÂ ÙË ÛÂÈÚ¿ ÙÔ˘ ·ÔÎ·Ï‡ÙÂÈ ˆ˜ «ŸÏ· fiÛ· ‚Ï¤Ô˘ÌÂ

‰ÂÓ Â›Ó·È ·Ú¿ ÛÎÈ¤˜ Î·È Û‡Ì‚ÔÏ· ÙÔ˘ ÎfiÛÌÔ˘ ÙˆÓ π‰ÂÒÓ, ¿Óˆ ·fi ÙÈ˜ ÔÔ›-

Â˜ ˘¿Ú¯ÂÈ ¤Ó· ¶ÚˆÙ·Ú¯ÈÎfi OÓ, ÌÈ· ÂÓÈ·›· Î·È ˘¤ÚÙ·ÙË ∞ÈÙ›· Ô˘ Â›Ó·È

·ÔÏ‡Ùˆ˜ ÂÏÂ‡ıÂÚË Î·È ·‰È·›ÚÂÙË». ™‡ÌÊˆÓ· ÌÂ ·˘Ù‹ ÙËÓ ÚÔÛ¤ÁÁÈÛË, Ô

ÂÍˆÙÂÚÈÎfi˜ ÎfiÛÌÔ˜ Â›Ó·È ÌfiÓÔ ÌÈ· ·ÓÙ·Ó¿ÎÏ·ÛË. ªÈ· ÛÎÈ¿ ÛÂ Î·ıÚ¤ÊÙË. ªÈ·

Ï·ÛÙ‹ ÂÈÎfiÓ·. ∏ µÔ˘‰ÈÛÙÈÎ‹ ·ÏÏ¿ Î·È Ë πÓ‰Ô˘ÈÛÙÈÎ‹ ÛÎ¤„Ë Û˘ÌÏËÚÒÓÔ˘Ó

·fi ÙËÓ ÏÂ˘Ú¿ ÙÔ˘˜ fiÙÈ Ô ÎfiÛÌÔ˜ Â›Ó·È ¤Ó· fiÓÂÈÚÔ ÙÔ˘ £ÂÔ‡, ÌÈ· „Â˘‰·›-

ÛıËÛË. ™ÙÔÓ BÔ˘‰ÈÛÌfi ·Ó·ÁÓˆÚ›˙ÂÙ·È fiÙÈ Ô ÓÔ˘˜ Â›Ó·È Ô ·fiÏ˘ÙÔ˜ ‰ËÌÈÔ˘Ú-

Áfi˜ ÙË˜ „Â˘‰·›ÛıËÛË˜ ÙÔ˘ ÎfiÛÌÔ˘. ∆È˜ ›‰ÈÂ˜ ·Ú¯¤˜ ‰È‰¿ÛÎÂÈ Î·È Ë ÈÓ‰Ô˘ÈÛÙÈ-

Î‹ µÂÓÙ¿ÓÙ·: ÙÔ ÌfiÓÔ Ô˘ ˘¿Ú¯ÂÈ Â›Ó·È Ë ·Ï‹ıÂÈ· ÙÔ˘ À¤ÚÙ·ÙÔ˘ ŸÓÙÔ˜ Î·È

ÔÙÈ‰‹ÔÙÂ ¿ÏÏÔ Â›Ó·È ÌÈ· „Â˘‰·›ÛıËÛË, ¤Ó· ¤ÏÔ Ï¿ÓË˜. ™·Ó ·˘Ùfi Ô˘ Ô

¢›·˜ ¯·Ú›˙ÂÈ ˆ˜ ‰ÒÚÔ ÛÙËÓ ÚÒÙË ÙÔ˘ ÂÚˆÌ¤ÓË, ÙË ÃıÔÓ›Ë, ÁÈ· ¯¿ÚË ÙË˜ ÔÔ›-

·˜ –fiˆ˜ Ï¤ÂÈ Ô ÎÔÛÌÔÁÔÓÈÎfi˜ Ì‡ıÔ˜– ¤ÊÙÈ·ÍÂ ¤Ó·Ó ¤ÏÔ, ÙÔÓ ÎfiÛÌÔ, Ô˘

Â›¯Â ¿Óˆ ÙÔ˘ Û¯Â‰È·ÛÌ¤ÓÂ˜ fiÏÂ˜ ÙÈ˜ ÛÙÂÚÈ¤˜ Î·È fiÏÂ˜ ÙÈ˜ ı¿Ï·ÛÛÂ˜. ∞˘Ùfi

ÛÙËÓ πÓ‰›· ÙÔ ÔÓfiÌ·Û·Ó ¤ÏÔ ÙË˜ «Ì¿ÁÈ·», ÙË˜ „Â˘‰·›ÛıËÛË˜. ∫È ¤Ó·

¤ÏÔ ¿ÓÙ· Î·Ï‡ÙÂÈ Î¿ÙÈ ¿ÏÏÔ Ô˘ ‚Ú›ÛÎÂÙ·È ›Ûˆ ÙÔ˘. 

√ ∞Ó·Í›Ì·Ó‰ÚÔ˜ ˘ÔÛÙ‹ÚÈ˙Â Â›ÛË˜ fiÙÈ ›Ûˆ ·fi Ù· Ê·ÈÓfiÌÂÓ· ·˘ÙÔ‡ ÙÔ˘

ÎfiÛÌÔ˘ ˘¿Ú¯ÂÈ Ë ·ÛÙÂ›ÚÂ˘ÙË ËÁ‹ Ô˘ Â›Ó·È «·˝‰ÈÔÓ Î·È ·Á‹Úˆ» (‰ËÏ·‰‹
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·fiÚ·ÙË Î·È ·Á¤Ú·ÛÙË), «·ı¿Ó·ÙË Î·È ·ÓÒÏÂıÚË», Î·È ˆ˜ Ù· fiÓÙ· Â›Ó·È ÚÔ˚-

fiÓÙ· ÙË˜. ŸÌˆ˜ Ë Á¤ÓÓËÛ‹ ÙÔ˘˜ Ê·›ÓÂÙ·È Ó· Â›Ó·È ÁÈ· ÙÔÓ ∞Ó·Í›Ì·Ó‰ÚÔ ÌÈ·

·‰ÈÎ›· Ô˘ ‰È·Ú¿ÙÙÂÈ ÙÔ ÁÂÓÓÒÌÂÓÔ ÂÈ˜ ‚¿ÚÔ˜ ÙË˜ ·‰È·ÊÔÚÔÔ›ËÙË˜ ÔÏfiÙË-

Ù·˜ ÙÔ˘ ·Â›ÚÔ˘. ∏ ·‰ÈÎ›· Ú¤ÂÈ Ó· ÙÈÌˆÚËıÂ› Î·È ÙÈÌˆÚÂ›Ù·È «Î·Ù¿ ÙËÓ ÙÔ˘

¯ÚfiÓÔ˘ Ù¿ÍÈÓ». ∆ÈÌˆÚ›· ‰ËÏ·‰‹ Â›Ó·È Ë ÊıÔÚ¿. ∫·Ù¿ Û˘Ó¤ÂÈ·, Ë ÛÙÈÁÌ‹ ÙË˜

Á¤ÓÓËÛË˜ ÙˆÓ fiÓÙˆÓ Â›Ó·È Ë ÛÙÈÁÌ‹ ÙË˜ Á¤ÓÓËÛË˜ ÙÔ˘ ¯ÚfiÓÔ˘ Î·È ÙË˜ ·Ó¿ÁÎË˜.

√ ¯ÚfiÓÔ˜ Î·È ÙÔ ¯ÚÂÒÓ (= Ë ¤ÏÏÂÈ„Ë, Ë ·Ó¿ÁÎË) ÁÂÓÓÈÔ‡ÓÙ·È Ì·˙› ÌÂ Ù· fiÓÙ· Î·È

Ù· Û˘ÓÔ‰Â‡Ô˘Ó. ∞Ó Ù· fiÓÙ· ¿„Ô˘Ó Ó· ˘¿Ú¯Ô˘Ó, ¯ÚfiÓÔ˜ Î·È ¯ÚÂÒÓ ÂÍ·Ê·Ó›-

˙ÔÓÙ·È. √È ÿˆÓÂ˜ ÊÈÏfiÛÔÊÔÈ ˘ÔÛÙ‹ÚÈ˙·Ó Â›ÛË˜ fiÙÈ Ô ÎfiÛÌÔ˜ ‹Ù·Ó ¤Ó· Ú¿Á-

Ì·, ·ÏÏ¿ ¤ÁÈÓÂ ÔÏÏ¿. Ÿˆ˜ ¤ÏÂÁÂ ¯·Ú·ÎÙËÚÈÛÙÈÎ¿ Ô ¶·ÚÌÂÓ›‰Ë˜: «O Ú·Á-

Ì·ÙÈÎfi˜ ÎfiÛÌÔ˜ Â›Ó·È ÌÈ· ·ÌÂÙ¿‚ÏËÙË, ·Î›ÓËÙË Ì¿˙· ·fi ÔÌÔÂÈ‰‹ Ô˘Û›·. °È·

ÙÔÓ ÏfiÁÔ ·˘Ùfi fi,ÙÈ Ê·ÓÙ¿˙ÔÓÙ·È ÔÈ ¿ÓıÚˆÔÈ ÁÈ· ÙÔ ™‡Ì·Ó, fi,ÙÈ ÎÈ ·Ó ÓÔÌ›˙Ô˘Ó

fiÙÈ ‚Ï¤Ô˘Ó Î·È ·ÎÔ‡ÓÂ Î·È ·ÈÛı¿ÓÔÓÙ·È Â›Ó·È Î·ı·Ú‹ ·˘Ù·¿ÙË».

∏ ¶Ï¿ÓË

∞Ó fiÌˆ˜ fiÏ· fiÛ· ‚Ï¤Ô˘ÌÂ Á‡Úˆ Ì·˜ Â›Ó·È ÌÈ· „Â˘‰·›ÛıËÛË, Ò˜ ÛÙ‹ıËÎÂ

Î·È Ò˜ ÔÚÁ·ÓÒıËÎÂ ·˘Ù‹ Ë Ï¿ÓË; §¤ÁÂÙ·È ÏÔÈfiÓ ˆ˜ Ô „˘¯ÔÏÔÁÈÎfi˜

ÌË¯·ÓÈÛÌfi˜ Ô˘ ÚÔÎ¿ÏÂÛÂ ·˘Ùfi ÙÔ fiÓÂÈÚÔ Â›Ó·È ÛÙËÓ Ô˘Û›· ÌÈ· ‚·ıÈ¿ ·Ú¯¤-

ÁÔÓË ÂÓÔ¯‹ ÛÙËÚÈÁÌ¤ÓË ÛÙËÓ ›ÛÙË ÙÔ˘ ‰È·¯ˆÚÈÛÌÔ‡. ∞˘Ù‹ Ë ›ÛÙË ¤¯ÂÈ ÙÔ

Û˘Ì‚ÔÏÈÎfi fiÓÔÌ· «EÁÒ». ∆Ô ÂÁÒ ·ÔÙÂÏÂ› ÙË ÌÂÁ¿ÏË Ï¿ÓË ÌÂ ÙËÓ ÔÔ›·

Ù·˘ÙÈÛÙ‹Î·ÌÂ ÏËÛÌÔÓÒÓÙ·˜ ¶ÔÈÔÈ ·ÏËıÈÓ¿ ∂›Ì·ÛÙÂ. ŒÙÛÈ, ÂÌÂ›˜ Ô˘ ‚ÈÒÓÔ˘-

ÌÂ ÙÔÓ Â·˘Ùfi Ì·˜ Û·Ó ¯ˆÚÈÛÙ¿ ÂÁÒ Î·È ÛÒÌ·Ù· Â›Ì·ÛÙÂ ÛÙËÓ Ú·ÁÌ·ÙÈÎfi-

ÙËÙ· ÂÓÔÔÈËÌ¤ÓÔ ÓÂ‡Ì·Ø ·ÏÏ¿ ÙÔ ¤¯Ô˘ÌÂ ÍÂ¯¿ÛÂÈ. ∆Ô ÂÁÒ Ì¿˜ ¤¯ÂÈ Â›ÛÂÈ

fiÙÈ ¤¯Ô˘ÌÂ Î·Ù·Ê¤ÚÂÈ ÙÔ ·Î·ÙfiÚıˆÙÔ: Ó· ‰È·¯ˆÚÈÛÙÔ‡ÌÂ ·fi ÙËÓ ∞Á¿Ë Î·È

Ó· ‰È·Û¿ÛÔ˘ÌÂ ÙË £Â›· ∂ÓfiÙËÙ·. ∆ËÓ ›‰È· ı¤ÛË ·Ó¤Ù˘Í·Ó Î·È ÔÈ OÚÊÈÎÔ›,

ÔÈ ÔÔ›ÔÈ ÂÚÈ¤ÁÚ·Ê·Ó ÙÔ ÛÒÌ· ˆ˜ ÙÔ ¤Ó‰˘Ì· Ô˘ Î·Ï‡ÙÂÈ ÙËÓ „˘¯‹. ∏

·ÈÙ›· ÙË˜ ·˘ÙÔÏËÛÌÔÓÈ¿˜ ‚Ú›ÛÎÂÙ·È ÛÙÈ˜ „˘¯ÈÎ¤˜ ‰ÈÂÚÁ·Û›Â˜ Ô˘ ·ÎÔÏÔ‡ıË-

Û·Ó ÙËÓ ·Ú¯ÈÎ‹ ÛÎ¤„Ë ‰È·¯ˆÚÈÛÌÔ‡. ∞˘Ù‹ Ë ÛÎ¤„Ë ‰ËÌÈÔ‡ÚÁËÛÂ ÙËÓ ÂÈÎÔÓÈÎ‹

Ì·˜ Ú·ÁÌ·ÙÈÎfiÙËÙ·, ÛÙÔ Ï·›ÛÈÔ ÙË˜ ÔÔ›·˜ ÈÛÙ¤„·ÌÂ ˆ˜ Ô ‰È·¯ˆÚÈÛÌfi˜

Ì·˜ fiÓÙˆ˜ ¤ÁÈÓÂ Î·È fiÙÈ Ú¿ÁÌ·ÙÈ Î·Ù·Ê¤Ú·ÌÂ Ó· Î¿ÓÔ˘ÌÂ ·˘Ù‹ ÙËÓ «·ÓÙ·Ú-

Û›·» ÊÂ‡ÁÔÓÙ·˜ Ì·ÎÚÈ¿ ·fi ÙËÓ ÂÓfiÙËÙ· Î·È ÙËÓ ¶ËÁ‹ ÙË˜ ∞Á¿Ë˜. ∂ÍfiÚÈ-

ÛÙÔÈ ·fi ÙÔÓ ¶·Ú¿‰ÂÈÛÔ.

ª˘ıÔÏÔÁÈÎ¿, Ë ‰¤ÛÌÂ˘ÛË ÙË˜ „˘¯‹˜ ÛÙÔÓ ÙÚÔ¯fi ÙË˜ ÚÔ‹˜ ÙÔ˘ Á›ÁÓÂÛı·È

ÚÔ¤Ú¯ÂÙ·È ·fi ¤Ó· ·Ú¯¤ÁÔÓÔ ÛÊ¿ÏÌ· Ô˘ ÔÚ›˙ÂÙ·È ˆ˜ ÊfiÓÔ˜ ‹ ÂÈÔÚÎ›·. ∂Í
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·ÈÙ›·˜ ÙÔ˘ ÛÊ¿ÏÌ·ÙÔ˜ ·˘ÙÔ‡ Ù›ıÂÙ·È ÛÂ ÈÛ¯‡ ÙÔ ·Ï·ÈfiÓ „‹ÊÈÛÌ· ÙˆÓ ıÂÒÓ,

Ô˘ Â›Ó·È Ô ÓfiÌÔ˜ ÙË˜ ∞Ó¿ÁÎË˜. √ ∂ÌÂ‰ÔÎÏ‹˜ ·Ó·Ê¤ÚÂÈ fiÙÈ ÛÙËÓ ·Ú¯ÈÎ‹

·‰È·ÊÔÚÔÔ›ËÙË ÂÓfiÙËÙ· ÙˆÓ ¿ÓÙˆÓ ÂÈÎÚ·ÙÂ› Ë ºÈÏfiÙËÙ· (ÂÓfiÙËÙ·,

·Á¿Ë), ÙËÓ ÔÔ›· ÔÓÔÌ¿˙ÂÈ ™Ê·›ÚÔ, ‰ËÏ·‰‹ ÛÊ·›Ú· (∂ÌÂ‰. 168, 176). ™ÙËÓ

·Ú¯ÈÎ‹ ÂÓfiÙËÙ· ÂÂÓÂÚÁÂ› ÙÔ ¡Â›ÎÔ˜, ‰ËÏ·‰‹ Ë ‰È·Ì¿¯Ë, Î·È Â¤Ú¯ÂÙ·È ‰È·-

ÊÔÚÔÔ›ËÛË. ŒÙÛÈ ÁÂÓÓÈ¤Ù·È Ô ÎfiÛÌÔ˜ ÙˆÓ ıÓËÙÒÓ fiÓÙˆÓ. ∏ ÌÂÌÔÓˆÌ¤ÓË

·ÙÔÌÈÎ‹ „˘¯‹ ÔÓÔÌ¿˙ÂÙ·È ·fi ÙÔÓ ∂ÌÂ‰ÔÎÏ‹ ‰·›ÌˆÓ Î·È ·˘Ù‹ ‰ÂÓ Â›Ó·È ÙÔ

ÂÌÂÈÚÈÎfi ÂÁÒ ·ÏÏ¿ ¤Ó· ¿ÏÏÔ, ÌÂÙ·Ê˘ÛÈÎfi Î·È ·fiÎÚ˘ÊÔ ÂÁÒ, Ô˘ ‰È·ÙËÚÂ›

ÙËÓ ·Ó¿ÌÓËÛË ÌÈ·˜ ·Ú¯¤ÁÔÓË˜ ÂÓfiÙËÙ·˜, ÙËÓ ÔÔ›· ÛÙËÓ ÙˆÚÈÓ‹ ÙÔ˘ ‡·ÚÍË

‰ÂÓ ÌÔÚÂ› Ó· ‚ÚÂÈ Ô˘ıÂÓ¿ Á‡Úˆ ÙÔ˘.

™ÙËÓ ·ÚÔ‡Û· Î·Ù¿ÛÙ·ÛË ÙÔ˘ Û‡Ì·ÓÙÔ˜, fiÔ˘ ÂÂÓÂÚÁÔ‡Ó ·Ú¿ÏÏËÏ·

Ë ÊÈÏfiÙË˜ fiÛÔ Î·È ÙÔ ÓÂ›ÎÔ˜ (Ë Ù¿ÛË ÁÈ· ÂÓfiÙËÙ· Î·È Ô ‰È·¯ˆÚÈÛÌfi˜), Ô ∂ÌÂ-

‰fiÎÏÂÈÔ˜ «‰·›ÌˆÓ» ·ÈÛı¿ÓÂÙ·È ÂÁÎÏˆ‚ÈÛÌ¤ÓÔ˜ ÛÂ ¤Ó·Ó ¿ÁÓˆÛÙÔ Î·È ·ÏÏfi-

ÙÚÈÔ ÎfiÛÌÔ ‰È·ÚÎÔ‡˜ Î›ÓËÛË˜ Î·È Ì·¯ÒÓ. √ «‰·›ÌˆÓ» (Ë „˘¯‹) ¤ÛÊ·ÏÂ fiÙ·Ó

ı¤ÏËÛÂ Ó· ·ÔÛ·ÛÙÂ› ·fi ÙËÓ ·Ú¯¤ÁÔÓË ÂÓfiÙËÙ· ÙË˜ ÔÔ›·˜ ·ÔÙÂÏÔ‡ÛÂ

Ì¤ÚÔ˜. ∂›Ó·È Î·Ù¿ Û˘Ó¤ÂÈ· ¤Ó·˜ ÌÈÎÚfi˜ «™Ê·›ÚÔ˜» ‹ ÙÌ‹Ì· ÙÔ˘ Ô˘ ı¤ÏË-

ÛÂ Ó· ‰È·ÙÚ·ÓÒÛÂÈ ÙËÓ ·ÙÔÌÈÎfiÙËÙ¿ ÙÔ˘ Î·È ÙËÓ È‰È·ÈÙÂÚfiÙËÙ¿ ÙÔ˘ Î·È ÂÓÂ-

Ï¿ÎË ÌÂ ÙÔÓ ÙÚfiÔ ·˘Ùfi ÛÙËÓ ·¤Ó·Ë ÚÔ‹ ÙÔ˘ Á›ÁÓÂÛı·È.

∏ §‹ıË

™ÙÔ ‚È‚Ï›Ô ª·ı‹Ì·Ù· £·˘Ì¿ÙˆÓ ÂÚÈÁÚ¿ÊÂÙ·È Â›ÛË˜ ˆ˜ ·˘Ùfi Ô˘ ˘¿Ú-
¯ÂÈ ·ÏËıÈÓ¿ Â›Ó·È ÌfiÓÔ Ë £Â›· ∂ÓfiÙËÙ·. ∏ ∞Á¿Ë, Ë ÔÔ›· ÂÂÎÙÂ›ÓÂÈ ÙÔÓ
Â·˘Ùfi ÙË˜ ÛÙËÓ ·ÈˆÓÈfiÙËÙ· ÙÔ˘ ·Â›ÚÔ˘. ∞˘Ùfi˜ Â›Ó·È Ô ¶·Ù¤Ú·˜ ÛÙÔÓ ÔÔ›Ô

ÂÓ˘¿Ú¯ÂÈ Ô ÀÈfi˜. ŸÌˆ˜, ÁÈ· ÏfiÁÔ˘˜ ·ÔÏ‡Ùˆ˜ ·Î·Ù·ÓfiËÙÔ˘˜ ÁÈ· ÙËÓ ÙÚ¤-

¯Ô˘Û· Î·Ù·ÓfiËÛ‹ Ì·˜, Î¿ÔÈ· ÛÙÈÁÌ‹ ¤Ó· Ì¤ÚÔ˜ ÙÔ˘ NÔ˘ ÙÔ˘ ÀÈÔ‡ ‚˘ı›˙ÂÙ·È

ÛÂ ¤Ó· fiÓÂÈÚÔ fiÔ˘ Ê·ÈÓÔÌÂÓÈÎ¿ ‰È·¯ˆÚ›˙ÂÙ·È, Û¿ÂÈ ÛÙ· ‰‡Ô, ‰È·ÙËÚÒÓÙ·˜

ÛÙÔ ¤Ó· ÙÌ‹Ì· ÙË ÁÓÒÛË ÁÈ· ÙËÓ ·ÏËıÈÓ‹ ∆Ô˘ ∆·˘ÙfiÙËÙ· –Ë ÔÔ›· ‚Ú›ÛÎÂÙ·È

ÛÂ ·‰È¿Û·ÛÙË ÂÓfiÙËÙ· ÌÂ ÙË £Â›· ¶ËÁ‹–, ÂÓÒ ÛÙÔ ¿ÏÏÔ ÂÈÎÚ·ÙÂ› Ë ÂÔ›-

ıËÛË fiÙÈ ¤¯ÂÈ ‰È·¯ˆÚÈÛÙÂ› ·fi ∞˘Ù‹Ó. ∆Ë ‰ÈÏ‹ ·˘Ù‹ Î·Ù¿ÛÙ·ÛË ÂÚÈÁÚ¿ÊÂÈ

ÌÂ ÙË ‰ÈÎ‹ ÙË˜ ÔÚÔÏÔÁ›· Î·È Ë ÂÏÏËÓÈÎ‹ ÊÈÏÔÛÔÊ›·. O ¶ÏˆÙ›ÓÔ˜, fiˆ˜ Î·È Ô

∞ÚÈÛÙÔÙ¤ÏË˜, ·Ó·Ê¤ÚÂÈ fiÙÈ Ë „˘¯‹ Â›Ó·È Û˘Á¯ÚfiÓˆ˜ ‰È·ÈÚÂÙ‹ Î·È ·‰È·›ÚÂÙË,

ÎÈÓËÙ‹ Î·È ·Î›ÓËÙË. ∆ÔÓ›˙ÂÈ Û˘ÁÎÂÎÚÈÌ¤Ó· Ô ¶ÏˆÙ›ÓÔ˜ ˆ˜ ·fi ÙÔ ¶ÚˆÙ·Ú-

¯ÈÎfi OÓ ÂÎÔÚÂ‡ÂÙ·È ¤Ó· ‰Â‡ÙÂÚÔ, Ô NÔ˘˜, Î·È ˆ˜ ·fi ÙÔÓ NÔ˘ ÚÔÎ‡ÙÂÈ

Ë „˘¯‹ Ô˘ ‰ËÌÈÔ˘ÚÁÂ› ÙËÓ ‡ÏË. «OÈ „˘¯¤˜ ÙˆÓ ·ÓıÚÒˆÓ ·ÔÛ·ÛıÂ›Û·È
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·fi ÙË ıÂ›· Ô˘Û›· Î·È ÂÈÛÂÏıÔ‡Û·È ÛÂ ÂÂÚ·ÛÌ¤Ó· ÛÒÌ·Ù· ·ÔÍÂÓÒıËÎ·Ó

ÙË˜ ıÂ˚Î‹˜ Ê‡ÛÂÒ˜ ÙˆÓ, ÙËÓ ÔÔ›· ÂÏËÛÌfiÓËÛ·Ó ÂÓÙÂÏÒ˜», ÁÚ¿ÊÂÈ ·˘Ùfi˜ Ô

Ì¤Á·˜ NÂÔÏ·ÙˆÓÈÛÙ‹˜ ÊÈÏfiÛÔÊÔ˜, Ô ÔÔ›Ô˜ Ê·ÈÓfiÙ·Ó Ó· ·ÈÛ¯‡ÓÂÙ·È ÂÂÈ‰‹

Â›¯Â ÛÒÌ· Î·È ›ÛÙÂ˘Â ‚·ıÈ¿ ˆ˜ Ô ÛÎÔfi˜ Ì·˜

Ú¤ÂÈ Ó· Â›Ó·È Ë Î·Ù¿Ï˘ÛË ÙË˜ ·ÙÔÌÈÎfiÙËÙ·˜

Ì¤Ûˆ ÙÔ˘ ÓÔ˘ Î·È Ë Â·Ó¤ÓˆÛË ÌÂ ÙÔ ŒÓ·, ÛÙÔ

ÔÔ›Ô ¤ÙÛÈ ÎÈ ·ÏÏÈÒ˜ ÌÂÙ¤¯ÂÈ Î¿ıÂ ¿ÙÔÌÔ. 

∞ÓÙ›ÛÙÔÈ¯·, ÛÙÔÓ ∆›Ì·ÈÔ Ô ¶Ï¿ÙˆÓ ·Ó·Ê¤ÚÂÈ

ˆ˜ Ë „˘¯‹ ¯ˆÚ›˙ÂÙ·È ÛÂ ıÂ›Ô Î·È ·ı¿Ó·ÙÔ

Ì¤ÚÔ˜ –ÙÔ ÔÔ›Ô Â›Ó·È Ô ÓÔ˘˜– Î·È ÛÂ ıÓËÙfi, ÙÔ

ÔÔ›Ô Â›Ó·È Ô ı˘Ìfi˜, Ë ÂÈı˘Ì›· Î·È Ë Ù·‡ÙÈÛ‹

Ì·˜ ÌÂ ÙÔ ÛÒÌ·. ∆ÔÔıÂÙÂ› Ì¿ÏÈÛÙ· Ù· ıÓËÙ¿

Ì¤ÚË ÙË˜ „˘¯‹˜ ·fi ÙÔÓ Ï·ÈÌfi Î·È Î¿Ùˆ, ‰ËÏ·-

‰‹ ÛÙÔ Ì¤ÚÔ˜ ÙÔ˘ ÛÒÌ·ÙÔ˜ Ô˘ ÏÂÈÙÔ˘ÚÁÂ› ÌÂ

ÛÙfi¯Ô ÙË Û˘ÓÙ‹ÚËÛ‹ ÙÔ˘ (¤„Ë, ·Ó··Ú·ÁˆÁ‹,

¤ÓÛÙÈÎÙ· Î.Ï.), fiÏ· Ù·˘ÙÈÛÌ¤Ó· ÌÂ ÙÔÓ ı˘Ìfi, ÙÔÓ Êfi‚Ô Î·È ÙËÓ ÂÈı˘Ì›·Ø ÙÔ

·ı¿Ó·ÙÔ Ì¤ÚÔ˜ ÙË˜ „˘¯‹˜ ÙÔ ÙÔÔıÂÙÂ› ·fi ÙÔÓ Ï·ÈÌfi Î·È ¿Óˆ, ‰ËÏ·‰‹ ÛÙÔ

Ì¤ÚÔ˜ ÙÔ˘ ÛÒÌ·ÙÔ˜ fiÔ˘ ‚Ú›ÛÎÂÙ·È Ô ÂÁÎ¤Ê·ÏÔ˜ Î·È Î·Ù’ Â¤ÎÙ·ÛË Ë ÓfiËÛË

– ÙÔ ıÂ›Ô Ì¤ÚÔ˜ ÙÔ˘ ÓÔ˘ (ÙÚ›· ¿Óˆ ÙÛ¿ÎÚ·). O ¶Ï¿ÙˆÓ ÂÚÈÁÚ¿ÊÂÈ ·ÎfiÌ·

ÈÔ ÁÏ·Ê˘Ú¿ ÛÂ ¤Ó·Ó ¿ÏÏÔ ‰È¿ÏÔÁfi ÙÔ˘, ÛÙÔÓ º·›‰ÚÔ, ÙËÓ ÂÛˆÙÂÚÈÎ‹ Ì·˜

Î·Ù¿ÛÙ·ÛË, ·ÚÔÌÔÈ¿˙ÔÓÙ·˜ ÙËÓ „˘¯‹ ÌÂ ¤Ó· ˙Â˘Á¿ÚÈ ÊÙÂÚˆÙÒÓ ›ˆÓ ÔÈ

ÔÔ›ÔÈ Û‡ÚÔ˘Ó ÌÈ· ¿Ì·Í· ÌÂ ¤Ó·Ó ËÓ›Ô¯Ô. O ¤Ó·˜ ›Ô˜ Â›Ó·È ¿ÚÈÛÙÔ˜ Î·È

·fi ¿ÚÈÛÙÔ Á¤ÓÔ˜, ÂÓÒ Ô ¿ÏÏÔ˜ ÙÔ ·ÎÚÈ‚Ò˜ ·ÓÙ›ıÂÙÔ. ¶ÚfiÎÂÈÙ·È ÁÈ· ¤Ó·

ÔÏ‡ Û·Ê¤˜ Û‡Ì‚ÔÏÔ ÁÈ· ÙÔ ÔÚıfi Ì¤ÚÔ˜ ÙÔ˘ ÓÔ˘, ÙÔ ÔÔ›Ô Â›Ó·È ÛÂ Â·Ê‹ ÌÂ

ÙÔ ÓÂ‡Ì·, Î·È ÙÔ Ï·Óı·ÛÌ¤ÓÔ Ì¤ÚÔ˜ ÙÔ˘ ÓÔ˘ Ì·˜, ÙÔ Ù·˘ÙÈÛÌ¤ÓÔ ÌÂ ÙÔ ÂÁÒ

Î·È ÙÔ ÛÒÌ·. «O ¤Ó·˜ ›Ô˜», Û˘ÓÂ¯›˙ÂÈ Ô ¶Ï¿ÙˆÓ, «Â›Ó·È ÏÂ˘Îfi˜ Î·È

ÛÒÊÚˆÓ. O ¿ÏÏÔ˜ Â›Ó·È Ì·‡ÚÔ˜, ·Ï·˙ÔÓÈÎfi˜ Î·È ÎÔ˘Êfi˜, Î·È ˘·ÎÔ‡ÂÈ ÌfiÓÔ

ÛÙÔ Ì·ÛÙ›ÁÈÔ Î·È ÛÙÔ ÎÂÓÙÚ›. ∞˘Ùfi˜ Ô ›Ô˜ ·ÊËÓÈ¿˙ÂÈ Î¿ıÂ ÙfiÛÔ Î·È ‰ÂÓ

˘·ÎÔ‡ÂÈ ÛÂ Ù›ÔÙ·, ·Ú·Û‡ÚÔÓÙ·˜ Î·È ¿Ì·Í· Î·È ËÓ›Ô¯Ô Î·È ÙÔÓ ¿ÏÏÔ

›Ô. ŸÌˆ˜, fiÙ·Ó Ô ËÓ›Ô¯Ô˜ ¤¯ÂÈ ÛˆÊÚÔÛ‡ÓË, Î·Ù·Ê¤ÚÓÂÈ Ó· ÙÚ·‚‹ÍÂÈ Ù· ËÓ›·

ÙfiÛÔ ‰˘Ó·Ù¿ ÒÛÙÂ Î·È ÔÈ ‰˘Ô ›ÔÈ Ó· Î·ı›ÛÔ˘Ó ÛÙ· ÈÛ¯›·, Ô ¤Ó·˜ Úfiı˘Ì·

Î·È Ô ¿ÏÏÔ˜ ÌÂ ÙÔ ˙fiÚÈ».

∆· ª·ı‹Ì·Ù· £·˘Ì¿ÙˆÓ, fiˆ˜ Â›‰·ÌÂ, ·Ó·Ê¤ÚÔÓÙ·È ÛÙËÓ ›‰È· Î·Ù¿ÛÙ·-

ÛË, ÂÍËÁÒÓÙ·˜ ˆ˜, fiÙ·Ó ÂÌÊ·Ó›ÛÙËÎÂ Ë Ï¿ÓË ÙÔ˘ ‰È·¯ˆÚÈÛÌÔ‡, Ê·ÈÓÔÌÂÓÈ-

Î¿ Ô ÓÔ˘˜ Ì·˜ ¯ˆÚ›ÛÙËÎÂ ÛÙ· ‰˘Ô. ™ÙÔ ¤Ó· Ì¤ÚÔ˜ ·Ú¤ÌÂÈÓÂ Ë ÌÓ‹ÌË ÙË˜

∞ÏËıÈÓ‹˜ Ì·˜ ∆·˘ÙfiÙËÙ·˜, ÙË˜ ÂÓfiÙËÙ¿˜ Ì·˜ ÌÂ ÙÔ £Â›Ô Î·È fiÏË ÙË ¢ËÌÈÔ˘Ú-
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A˘Ùfi Ô˘ ˘¿Ú¯ÂÈ

·ÏËıÈÓ¿ Â›Ó·È ÌfiÓÔ 

Ë £Â›· ∂ÓfiÙËÙ·. 

∏ ∞Á¿Ë, Ë ÔÔ›·

ÂÂÎÙÂ›ÓÂÈ ÙÔÓ Â·˘Ùfi

ÙË˜ ÛÙËÓ ·ÈˆÓÈfiÙËÙ·

ÙÔ˘ ·Â›ÚÔ˘.

∏ƒ∞∫§∏™ final  09-10-13  10:52  ™ÂÏ›‰·23



Á›· (ÏÂ˘Îfi˜, ¿ÚÈÛÙÔ˜ ›Ô˜), ÂÓÒ ÙÔ ¿ÏÏÔ Ì¤ÚÔ˜ ‚˘ı›ÛÙËÎÂ ÛÙËÓ Ï¿ÓË ÙÔ˘

‰È·¯ˆÚÈÛÌÔ‡ Î·È ÙË˜ Ù·‡ÙÈÛË˜ ÌÂ ÙÔ ÂÁÒ Î·È ÙÔ ıÓËÙfi ÛÒÌ· (Ì·‡ÚÔ˜, ·Ï·-

˙ÔÓÈÎfi˜ ›Ô˜).

™Â ÔÏÏ¤˜ ÌÂÁ¿ÏÂ˜ ıÚËÛÎÂ›Â˜ ˘¿Ú¯ÂÈ Îˆ‰ÈÎÔÔÈËÌ¤ÓË ·˘Ù‹ Ë ·Ï‹ıÂÈ·

ÁÈ· ÙÔÓ ‰È·¯ˆÚÈÛÌfi ÙÔ˘ ¢ËÌÈÔ˘ÚÁ‹Ì·ÙÔ˜ ·fi ÙÔÓ ¢ËÌÈÔ˘ÚÁfi. H ÃÚÈÛÙÈ·ÓÈÎ‹,

∂‚Ú·˚Î‹ Î·È πÛÏ·ÌÈÎ‹ ·Ú¿‰ÔÛË ‰ÈËÁÔ‡ÓÙ·È ˆ˜ Ô ∞‰¿Ì Î·È Ë ∂‡· ÂÍÔÚ›˙Ô-

ÓÙ·È ·fi ÙÔÓ ¶·Ú¿‰ÂÈÛÔ ÂÂÈ‰‹ ·Ú·‚›·Û·Ó ÙËÓ ÂÓÙÔÏ‹ ÙÔ˘ £ÂÔ‡, Î·ıÒ˜ Î·È

ˆ˜ Ô ·ÔÛÙ¿ÙË˜ ¿ÁÁÂÏÔ˜ Â·Ó·ÛÙ¿ÙËÛÂ ÂÓ·ÓÙ›ÔÓ ∆Ô˘. ∏ ÂÏÏËÓÈÎ‹ Ì˘ıÔÏÔ-

Á›· ‰ÈËÁÂ›Ù·È Â›ÛË˜ Í·Ó¿ Î·È Í·Ó¿ ÁÈ· ÙÔÓ ÀÈfi Ô˘ Â·Ó·ÛÙ·ÙÂ› ÂÓ¿ÓÙÈ·

ÛÙÔÓ ¶·Ù¤Ú·. O O˘Ú·Ófi˜ Â˘ÓÔ˘¯›˙ÂÙ·È ·fi ÙÔÓ ÁÈÔ ÙÔ˘, ÙÔÓ ∫ÚfiÓÔ. O ∫Úfi-

ÓÔ˜ ÁÎÚÂÌ›˙ÂÙ·È ·fi ÙËÓ ÂÍÔ˘Û›· ÙÔ˘ Î·È ¯¿ÓÂÈ ÙËÓ Î˘ÚÈ·Ú¯›· ÙÔ˘ ·fi ÙÔÓ

‰ÈÎfi ÙÔ˘ ÁÈÔ, ÙÔÓ ¢›·. ∆Ô ‰ÈÏfi fiÓÔÌ· ÙÔ˘ ¢›·–∑ËÓfi˜ ÂÌÂÚÈ¤¯ÂÈ Â›ÛË˜

‚·ÛÈÎ¤˜ ÏËÚÔÊÔÚ›Â˜. ¢ÂÓ Â›Ó·È ÌfiÓÔ ·˘Ùfi˜ Ô˘ ‰›ÓÂÈ (= ¢›·˜) ˙ˆ‹ (= ∑Â˘˜),

·ÏÏ¿ Î·È ÂÎÂ›ÓÔ˜ Ô˘ ÌÔÚÂ› Ó· ¢È·-¯ˆÚ›˙ÂÈ ·ÏÏ¿ Î·È Ó· ∑Â˘-ÁÓ‡ÂÈ, Ó· ÂÓÒ-

ÓÂÈ. ªÂ ·˘ÙfiÓ ÙÔÓ ÙÚfiÔ, Â›Ó·È ¤Ó· ÂÍ·ÈÚÂÙÈÎfi Û‡Ì‚ÔÏÔ ÁÈ· ÙÔÓ ÓÔ˘ ÙÔ˘ ÀÈÔ‡

ÙÔ˘ £ÂÔ‡ Ô ÔÔ›Ô˜, ‚˘ıÈÛÌ¤ÓÔ˜ ÛÙËÓ Ï¿ÓË, Â›Ó·È ‰È·-Û·ÛÌ¤ÓÔ˜ (ÙÔ ·ÓÙ›-

ÛÙÔÈ¯Ô Ì·‡ÚÔ Î·È ÏÂ˘Îfi ¿ÏÔÁÔ ÙÔ˘ ¶Ï¿ÙˆÓ·). ∞˘Ùfi Ê·ÓÂÚÒÓÂÙ·È Î·È ÛÙË

‰ÈÏ‹ ÂÎ‰‹ÏˆÛË ÙÔ˘ ¢Èfi˜–∑ËÓfi˜. £· ÌÔÚÔ‡Û·ÌÂ Ó· Ô‡ÌÂ fiÙÈ ˆ˜ ¢›·˜

ÂÎÊÚ¿˙ÂÙ·È ÌÂ ÂÈıÂÙÈÎfi Î·È Ï·ÁÓÈÎfi ÙÚfiÔ ÂÎ‰ËÏÒÓÔÓÙ·˜ ÙÔ Ù·˘ÙÈÛÌ¤ÓÔ ÌÂ

ÙÔ ÛÒÌ· Î·È ÙÔ ÂÁÒ Ì¤ÚÔ˜ ÙÔ˘ ÓÔ˘, ÂÓÒ ˆ˜ ∑Â˘˜ ·ÓÙÈÚÔÛˆÂ‡ÂÈ ÙÔ ÔÚıfi

ÎÔÌÌ¿ÙÈ ÙÔ˘ ÓÔ˘, ÙÔ ÔÔ›Ô ÁÓˆÚ›˙ÂÈ fiÙÈ Â›Ó·È Î·ı·Úfi ÓÂ‡Ì·, ÂÓˆÌ¤ÓÔ ÌÂ ÙÔ

ŸÏÔÓØ Î·È ÙfiÙÂ ÔÈ ÂÎ‰ËÏÒÛÂÈ˜ ÙÔ˘ Â›Ó·È ˙ˆÔÁfiÓÂ˜, Â˘ÂÚÁÂÙÈÎ¤˜ Î·È ÏÔ˘ÙÔ-

‰fiÙÚÈÂ˜. 

™ÙË Ì˘ıÔÏÔÁ›· ÙˆÓ °ÓˆÛÙÈÎÒÓ Â›ÛË˜ ˘¿Ú¯ÂÈ Ë ·Ó·ÊÔÚ¿ ÛÙË ™ÔÊ›· Ô˘

·ÔÊ·Û›˙ÂÈ Ó· ÙÂÎÓÔÔÈ‹ÛÂÈ ¯ˆÚ›˜ ÙË Û˘Ó·›ÓÂÛË Î·È ÙËÓ ·Á¿Ë ÙÔ˘ Û˘ÓÙÚfi-

ÊÔ˘ ÙË˜, ÎÈ ¤ÙÛÈ ÁÂÓÓ¿ ÌfiÓË ÙË˜ ¤Ó· ·Ï·˙ÔÓÈÎfi Î·È ÌÔ¯ıËÚfi ÔÓ, ÙÔÓ °È·ÏÓÙ·-

Ì·Òı. ŸÏ· ·˘Ù¿ Ù· Û‡Ì‚ÔÏ· Î·È Ù· ÔÓfiÌ·Ù· ‰ÂÓ Î¿ÓÔ˘Ó ¿ÏÏÔ ·Ú¿ Ó·

ÂÚÈÁÚ¿ÊÔ˘Ó ÙÔ ÔÓÂÈÚÈÎfi Û‡Ì·Ó Î·È ÙÈ˜ „˘¯ÔÏÔÁÈÎ¤˜ Î·Ù·ÛÙ¿ÛÂÈ˜ Ô˘ ·ÎÔ-

ÏÔ‡ıËÛ·Ó ÙËÓ ·Ú¯ÈÎ‹ „Â˘‰·ÈÛıËÙÈÎ‹ ÛÎ¤„Ë ÙÔ˘ ‰È·¯ˆÚÈÛÌÔ‡.

∆Ô ∫Ô˘Ù› ÙË˜ ¶·Ó‰ÒÚ·˜

ŸÙ·Ó Ô ÓÔ˘˜ Ì·˜ Â¤ÏÂÍÂ Ó· ÈÛÙ¤„ÂÈ ÛÙÔ ·›ÛÙÂ˘ÙÔ (fiÙÈ Â›Ó·È ‰˘Ó·ÙfiÓ Ó·

‰È·¯ˆÚÈÛÙÂ› ·fi ÙË £Â›· ¶ËÁ‹ ÙÔ˘) ¿ÓÔÈÍÂ ÙÔ ÎÔ˘Ù› ÙË˜ ¶·Ó‰ÒÚ·˜. ∆Ô ÂÁÒ

Ì¿˜ ¤ÂÈÛÂ fiÙÈ Â›Ì·ÛÙÂ ·ÔÛÙ¿ÙÂ˜ ÙÔ˘ ¶·Ú·‰Â›ÛÔ˘, ·Ì·ÚÙˆÏÔ› Î·È Î·Ù·Ú·-
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Ì¤ÓÔÈ ·fi ÙÔÓ £Âfi, Ô˘ ÂÍÔÚÁÈÛÌ¤ÓÔ˜ ı¤ÏÂÈ Ó· Ì·˜ ÙÈÌˆÚ‹ÛÂÈ ÛÎÏËÚ¿ ÁÈ· ÙÔ

ÌÂÁ¿ÏÔ Ì·˜ ·Ì¿ÚÙËÌ·. µ˘ıÈÛÌ¤ÓÔÈ Ì¤Û· ÛÙÔ fiÓÂÈÚfi Ì·˜, Ô ÙÚfiÌÔ˜ Ì·˜ ‹Ù·Ó

ÙfiÛÔ ÌÂÁ¿ÏÔ˜ ÒÛÙÂ ·ˆı‹Û·ÌÂ ·˘Ùfi ÙÔ Û˘Ó·›ÛıËÌ· ‚·ıÈ¿ ÛÙÔ ·Û˘ÓÂ›‰ËÙÔ.

∫·Ù·ÎÏ˘ÛÌ¤ÓÔÈ ·fi ÙËÓ ·Ú¯¤ÁÔÓË ÂÓÔ¯‹ Î·È ÙÔ Ì›ÛÔ˜ ÚÔ˜ ÙÔÓ Â·˘Ùfi Ì·˜ ÁÈ·

ÙË Ê·ÓÙ·ÛÈˆÛÈÎ‹ Ì·˜ Â›ıÂÛË ÂÓ·ÓÙ›ÔÓ ÙÔ˘ £ÂÔ‡, ‰ÂÓ ·ÓÙ¤Í·ÌÂ ·˘Ù¿ Ù·

Û˘Ó·ÈÛı‹Ì·Ù· Î·È ıÂÏ‹Û·ÌÂ Ó· Ù· ·ÔÙÈÓ¿ÍÔ˘ÌÂ ·fi ¿Óˆ Ì·˜. ∞˘Ùfi˜ Â›Ó·È

Ô „˘¯ÔÏÔÁÈÎfi˜ ÌË¯·ÓÈÛÌfi˜ ÙË˜ ÚÔ‚ÔÏ‹˜. ŒÙÛÈ, ·Ô‰ÒÛ·ÌÂ ÛÂ ∂ÎÂ›ÓÔÓ ÙËÓ

ÂÈıÂÙÈÎ‹ Ì·˜ ‰È¿ıÂÛË. ªÂ ·˘ÙfiÓ ÙÔÓ ÙÚfiÔ Î·Ù¿ÊÂÚÂ ÙÔ ÂÁÒ Î·È Ì·˜ ¤ÂÈ-

ÛÂ fiÙÈ Ë ∞Á¿Ë Ô˘ Â›Ó·È Ô £Âfi˜ Ì¿˜ Î·Ù·‰ÈÒÎÂÈ Î·È ı¤ÏÂÈ Ó· ÂÍ·ÔÏ‡ÛÂÈ ÙËÓ

ÙÚÔÌÂÚ‹ ÔÚÁ‹ ÙÔ˘ Î·Ù·¿Óˆ Ì·˜. ∏ Ï‡ÛË ‹Ù·Ó Ó· Ê‡ÁÔ˘ÌÂ fiÛÔ ÈÔ Ì·ÎÚÈ¿

Á›ÓÂÙ·È. N· ¿ÌÂ Î¿Ô˘ fiÔ˘ ‰ÂÓ ı· ÌÔÚÔ‡ÛÂ Ó· Ì·˜ ‚ÚÂÈ. °È· Ó· ÙÔ ÂÙ‡-

¯Ô˘ÌÂ, Î·Ù·ÎÂÚÌ·Ù›Û·ÌÂ ÙÔÓ ÓÔ˘ Ì·˜ Î·È Î·Ù·ÛÎÂ˘¿Û·ÌÂ ¤Ó·Ó ÔÓÂÈÚÈÎfi

ÎfiÛÌÔ ‡ÏË˜ Î·È ÌÔÚÊÒÓ. ∫·È ÂÎÂ› Î·Ù·Ê‡Á·ÌÂ. ∫Ú˘ÊÙ‹Î·ÌÂ Ì¤Û· ÛÙ·

ÛÒÌ·Ù· Î·È Ù·˘ÙÈÛÙ‹Î·ÌÂ ÙfiÛÔ ÔÏ‡ ÌÂ ·˘Ù¿ Ô˘ ÏËÛÌÔÓ‹Û·ÌÂ ¶ÔÈÔÈ ·ÏË-

ıÈÓ¿ ∂›Ì·ÛÙÂ. 

∆ÒÚ· Ï¤ÔÓ ‰ÂÓ ·Ó·ÁÓˆÚ›˙Ô˘ÌÂ Î·ıfiÏÔ˘ ÙÔÓ Â·˘Ùfi Ì·˜. Œ¯Ô˘ÌÂ ÍÂ¯¿ÛÂÈ

ˆ˜ fiÏ· ·˘Ù¿ Ù· ¯ˆÚÈÛÙ¿ ÛÒÌ·Ù· Ô˘ ‚Ï¤Ô˘ÌÂ Á‡Úˆ Ì·˜, ·˘Ù¿ Ô˘ ÔÓÔ-

Ì¿˙Ô˘ÌÂ «ÔÈ ¿ÏÏÔÈ», Â›Ó·È ÚÔ‚ÔÏÈÎ¤˜ ÂÎ‰ËÏÒÛÂÈ˜, Ì¤ÚË ÙÔ˘ ∂Ófi˜, ·‰È·›ÚÂ-

ÙÔ˘ ∂·˘ÙÔ‡ Ì·˜. ª¤Û· ÛÙËÓ Î·Ù¿ÛÙ·ÛË ÙË˜ ‚·ıÈ¿˜ ÏËÛÌÔÓÈ¿˜ Ô Î·ı¤Ó·˜ Ì·˜

Û˘ÓÙËÚÂ› ·˘Ù‹ ÙËÓ ÎÔÈÓ‹ Ï¿ÓË Î·È ÙË ÌÂÙ·ÙÚ¤ÂÈ ÛÂ ÌÈ· Û˘ÏÏÔÁÈÎ‹ ÛÎÂÙÔ-

ÌÔÚÊ‹ Ô˘ ÙËÓ ÈÛÙÂ‡ÂÈ ˆ˜ ÙÔÓ ˘·ÚÎÙfi ˘ÏÈÎfi ÎfiÛÌÔ Ì¤Û· ÛÙÔÓ ÔÔ›Ô

˙Ô‡ÌÂ, ¿Û¯Ô˘ÌÂ Î·È Î¿ÔÈ· ÛÙÈÁÌ‹ Âı·›ÓÔ˘ÌÂ. °È’ ·˘Ùfi ·ÎÚÈ‚Ò˜ ÌÈÏÔ‡ÛÂ

Î·È Ô ¶Ï¿ÙˆÓ fiÙ·Ó fiÚÈ˙Â fiÙÈ ÙÔ Ì¤ÁÈÛÙÔ Î·Îfi ‰ÂÓ Â›Ó·È ÙÔ ¿ıÔ˜ ·ÏÏ¿ Ë

Ï¿ÓË Ë ÂÌÊ˘‹˜ ÛÂ Î¿ıÂ ¿ıÔ˜. Ÿˆ˜ ÙfiÓÈ˙Â Ì¿ÏÈÛÙ·: «EÍ ·ÈÙ›·˜ ÙË˜ Ï¿-

ÓË˜ ·Ô‰›‰Ô˘ÌÂ ÛÙÔ ·ÓÙÈÎÂ›ÌÂÓÔ ÙÔ˘ ¿ıÔ˘˜ Ì¤ÁÈÛÙË Ú·ÁÌ·ÙÈÎfiÙËÙ· Î·È

·Í›·, ÂÓÒ ·ÓÙ›ıÂÙ· ˆ˜ Î¿ÙÈ ÔÚ·Ùfi Î·È ÁÂÓÈÎ¿ ·ÈÛıËÙfi Ô‡ÙÂ ·Í›· ¤¯ÂÈ ·ÏÏ¿

Ô‡ÙÂ Â›Ó·È Î·È Ú·ÁÌ·ÙÈÎfi».

∏ ∞Ú¯¤ÁÔÓË ∂ÓÔ¯‹

ŸÏ· Ù· ·ÚÓËÙÈÎ¿ Û˘Ó·ÈÛı‹Ì·Ù·, fiÏÂ˜ ÔÈ ·ÚÓËÙÈÎ¤˜ ÂÔÈı‹ÛÂÈ˜ Â›Ó·È ·Ú¿-

ÁˆÁ· ÂÎÂ›ÓË˜ ÙË˜ ÚÒÙË˜ „Â˘‰·›ÛıËÛË˜ ÙÔ˘ ‰È·¯ˆÚÈÛÌÔ‡. O Êfi‚Ô˜ ‹ÚÂ ÙË

ı¤ÛË ÙË˜ ∞Á¿Ë˜. ŒÙÛÈ, ·Ó „¿ÍÔ˘ÌÂ ÁÈ· ÙËÓ ·ÈÙ›· Î¿ıÂ fiÓÔ˘ Ì·˜ ı· ‰Ô‡ÌÂ

ˆ˜ –¿Û¯ÂÙ· ·fi ÙË Ê·ÈÓÔÌÂÓÈÎ‹ ÂÍˆÙÂÚÈÎ‹ ÙÔ˘ ·ÈÙ›·– ÛÙËÚ›˙ÂÙ·È ÛÙËÓ ·Û˘-

ÓÂ›‰ËÙË ›ÛÙË Ì·˜ ÛÙÔÓ ‰È·¯ˆÚÈÛÌfi, Ô˘ ÁÂÓÓ¿ Ì¤Û· Ì·˜ ‚·ıÈ¿ ÂÓÔ¯‹. ∂›Ó·È
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Ë ·Ú¯¤ÁÔÓË ÂÓÔ¯‹, Ë ÔÔ›· fiÌˆ˜ ‰ÂÓ Â›Ó·È Û˘ÓÂÈ‰ËÙ‹. ∂Ú¯fiÌ·ÛÙÂ ˆÛÙfiÛÔ ÛÂ

Â·Ê‹ Ì·˙› ÙË˜ Ì¤Ûˆ ÙˆÓ Êfi‚ˆÓ Ì·˜ Î·È ÌÈ·˜ ‚·ıÈ¿˜ ·›ÛıËÛË˜ ··Í›·˜.

ŸÏÔÈ ·ÓÂÍ·ÈÚ¤Ùˆ˜ ÓÈÒıÔ˘ÌÂ Î·Ù¿ ‚¿ıÔ˜ fiÙÈ ‰ÂÓ Â›Ì·ÛÙÂ Â·ÚÎÂ›˜ Î·È fiÙÈ

Û˘¯Ó¿ ÔÈ ¿ÏÏÔÈ Ì·˜ ÌÈÛÔ‡Ó, fiˆ˜ ÎÈ ÂÌÂ›˜ ÌÈÛÔ‡ÌÂ ÙÔÓ Â·˘Ùfi Ì·˜ Î·È ÙÔÓ ÎÚ›-

ÓÔ˘ÌÂ ÊÚÈ¯Ùfi fiˆ˜ Î·È ÙÔ˘˜ ˘fiÏÔÈÔ˘˜. ŸÙ·Ó ·˘Ùfi˜ Ô ÎfiÛÌÔ˜ Ê·ÓÙ¿˙ÂÈ ÛÙ·

Ì¿ÙÈ· Ì·˜ ÂÊÈ·ÏÙÈÎfi˜ ÎÈ ¿‰ÈÎÔ˜ Î·È Ë ˙ˆ‹ ·‚¿ÛÙ·¯ÙË, ·˘Ùfi Â›Ó·È ÁÈ·Ù› Ô ÓÔ˘˜

Ì·˜ ‚Ú›ÛÎÂÙ·È ÛÂ ÙÒÛË. ŒÙÛÈ:

ñ Ë ·›ÛıËÛË ÙË˜ ·ÓÂ¿ÚÎÂÈ¿˜ Ì·˜ Î·È ÙË˜ ¤ÏÏÂÈ„Ë˜ ·ÔÚÚ¤ÂÈ ·fi ÙËÓ ·Û˘-

ÓÂ›‰ËÙË ›ÛÙË Ì·˜ ÛÙÔÓ ‰È·¯ˆÚÈÛÌfi Ì·˜ ·fi ÙËÓ ÙÂÏÂÈfiÙËÙ·, ÙËÓ ·ÊıÔÓ›·

Î·È ÙËÓ Ï‹ÚË ÂÓfiÙËÙ· ÙË˜ £Â›·˜ ¶ËÁ‹˜Ø

ñ Ë ·›ÛıËÛË ÙË˜ ÂÓÔ¯‹˜ ·ÔÚÚ¤ÂÈ ·fi ÙËÓ „Â˘‰·›ÛıËÛË fiÙÈ ÂÈÙÂı‹Î·ÌÂ ÛÙË

£Â›· ¶ËÁ‹Ø

ñ Ë ·Ú¯¤ÁÔÓË ÂÓÔ¯‹ ÚÔÎ·ÏÂ› ÙËÓ ·Ó¿ÁÎË ÁÈ· ÚÔ‚ÔÏ‹ Î·È ÙËÓ Ù¿ÛË ÁÈ· ÂÈ-

ıÂÙÈÎfiÙËÙ· Î·È Ì›ÛÔ˜, fiˆ˜ Î·È ÙË ‰È¿ıÂÛË ·˘ÙÔÙÈÌˆÚ›·˜ Î·È ÙËÓ ·˘ÙÔÎ·-

Ù·ÛÙÚÔÊÈÎ‹ Û˘ÌÂÚÈÊÔÚ¿Ø

ñÔ Êfi‚Ô˜ Ì·˜ ÚÔ‚¿ÏÏÂÙ·È ¤Íˆ ·fi ÂÌ¿˜ ·Ô‰›‰ÔÓÙ·˜ ÛÙÔ˘˜ ¿ÏÏÔ˘˜, ÛÙÔÓ

£Âfi, ÛÙ· ÛÙÔÈ¯Â›· ÙË˜ Ê‡ÛË˜ Î·È ÛÙË ÌÔ›Ú· ÙËÓ ·ÈÙ›· ÙË˜ ‰˘ÛÙ˘¯›·˜ Ì·˜. OÈ

¿ÏÏÔÈ Â›Ó·È ÔÈ ÊÙ·›¯ÙÂ˜ Î·È ÂÌÂ›˜ Ù· ·ıÒ· ÙÔ˘˜ ı‡Ì·Ù·. 

∏ ºÒÙÈÛË 

EÓ ÙÔ‡ÙÔÈ˜, ·Ú¿ Ù· ¤Ï· Ï¿ÓË˜, Ë ·Ï‹ıÂÈ· ÁÈ· ÙËÓ Ú·ÁÌ·ÙÈÎ‹ Ì·˜ ∆·˘-

ÙfiÙËÙ· ˘¿Ú¯ÂÈ ‚·ıÈ¿ Ì¤Û· ÛÙÔÓ ÓÔ˘ Ì·˜ Î¿Ùˆ ·fi Ù· ÛÙÚÒÌ·Ù· ÙË˜ Ï‹ıË˜

Î·È ÙË˜ ·Ú¯¤ÁÔÓË˜ ÂÓÔ¯‹˜. ∂ÎÂ›ÓÔ˜ Ô˘ ·Ó·ÁÓˆÚ›˙ÂÈ ·˘Ù‹ ÙËÓ ·Ï‹ıÂÈ· Â›Ó·È Ô

ÊˆÙÈÛÌ¤ÓÔ˜. ∆Ô Êˆ˜ Î·È Ë ∞Ï‹ıÂÈ· –ÌÂ ÙËÓ ¤ÓÓÔÈ· ÙË˜ ·‰È¿Û·ÛÙË˜ ÂÓfiÙËÙ¿˜

Ì·˜ ÌÂ ÙË £Â›· ¶ËÁ‹ Ì·˜– Â›Ó·È ¤ÓÓÔÈÂ˜ Ù·˘ÙfiÛËÌÂ˜. °È’ ·˘Ùfi, Ô ÊˆÙÈÛÌ¤ÓÔ˜

Â›Ó·È ÂÎÂ›ÓÔ˜ Ô˘ ÁÓÒÚÈÛÂ ÙËÓ ·Ï‹ıÂÈ· ÁÈ· ÙÔÓ ∂·˘Ùfi ∆Ô˘, Ô˘ Í·Ó·ı˘Ì‹ıËÎÂ

¶ÔÈÔ˜ ∂›Ó·È ·ÏËıÈÓ¿ Î·È ·Ó·Û˘ÓÙÔÓÙ›ÛÙËÎÂ ÌÂ ÙË £Â›· ∂ÈÚ‹ÓË Î·È ∞Á¿Ë. ∏

Ï¤ÍË ·Ï‹ıÂÈ·, ¿ÏÏˆÛÙÂ, ÛËÌ·›ÓÂÈ ·˘Ù‹Ó ·ÎÚÈ‚Ò˜ ÙËÓ ·Ê‡ÓÈÛË ·fi ÙË Ï‹ıË (·-

Ï‹ıÂÈ·). °È· fiÛÔ ‰È¿ÛÙËÌ· fiÌˆ˜ ÎÔÈÌfiÌ·ÛÙÂ Î·È ÔÓÂÈÚÂ˘fiÌ·ÛÙÂ ÙÔÓ ‰È·¯ˆÚÈ-

ÛÌfi ·Ú·Ì¤ÓÔ˘ÌÂ Ì·ÎÚÈ¿ ·fi ÙËÓ ·Ï‹ıÂÈ· Î·È ‰ÂÓ ¤¯Ô˘ÌÂ ÁÓÒÛË ·Ú¿ ÌfiÓÔ
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·ÓÙ›ÏË„Ë. ∏ ÁÓÒÛË Û¯ÂÙ›˙ÂÙ·È ÌÂ ÙÔÓ ÎfiÛÌÔ ÙÔ˘ ÓÂ‡Ì·ÙÔ˜, Â›Ó·È Ë ÂÓÔÔÈË-

Ì¤ÓË Î·Ù¿ÛÙ·ÛË Û˘ÓÂ›‰ËÛË˜ ¶·Ù¤Ú·–ÀÈÔ‡, Ë Î·Ù¿ÛÙ·ÛË Ô˘ ÂÈÎÚ·ÙÂ› ÛÂ

·˘Ùfi Ô˘ ¤¯Ô˘ÌÂ Ì¿ıÂÈ Ó· ÔÓÔÌ¿˙Ô˘ÌÂ

«µ·ÛÈÏÂ›· ÙˆÓ O˘Ú·ÓÒÓ» ‹ ¶·Ú¿‰ÂÈÛÔ ‹

Ù¤ÏÂÈ· £Â›· ∂ÓfiÙËÙ·. ∞ÓÙ›ıÂÙ·, Ë ·ÓÙ›ÏË„Ë

·ÔÚÚ¤ÂÈ ·fi ÙÈ˜ ÂÍˆÙÂÚÈÎ¤˜ ·ÈÛı‹ÛÂÈ˜ Î·È

·ÊÔÚ¿ ÌfiÓÔ ÙÔ ÂÁÒ, ÙÔ ÛÒÌ· Î·È ÙÔÓ „Â˘-

‰·ÈÛıËÙÈÎfi ÎfiÛÌÔ ÙˆÓ ÌÔÚÊÒÓ Ô˘ Î·Ù·-

ÛÎÂ‡·ÛÂ. ¶Ú¿ÁÌ·ÙÈ, ·˘Ù‹ Ë ·ÔÎ·Ï˘ÙÈÎ‹

ÂÏÏËÓÈÎ‹ Ï¤ÍË Ì¿˜ ı˘Ì›˙ÂÈ fiÙÈ Â›Ó·È ÌÈ· ·ÓÙ›-Ï‹„Ë, ‰ËÏ·‰‹ Ï‹„Ë ¿ÏÏÔ˘ ·ÓÙ›

¿ÏÏÔ˘. ∞ÓÙ› ÁÈ· ÙËÓ ·Ï‹ıÂÈ· Ë ·ÓÙ›ÏË„Ë Ì¿˜ Ê¤ÚÓÂÈ ÛÂ Â·Ê‹ ÌÂ ÙËÓ „Â˘‰·›-

ÛıËÛË. 

«O‡ÙÂ ÙËÓ ·Ï‹ıÂÈ· Ô‡ÙÂ ÙËÓ Ô˘Û›· ÌÔÚÔ‡Ó Ó· Ì·˜ ‰È‰¿ÍÔ˘Ó ÔÈ ·ÈÛı‹-

ÛÂÈ˜ ÙÔ˘ ÛÒÌ·ÙÔ˜. ∏ ÁÓÒÛË Â›Ó·È Î¿ÙÈ ÂÓÙÂÏÒ˜ ‰È·ÊÔÚÂÙÈÎfi ·fi ·˘Ù¤˜», 

ÙÔÓ›˙ÂÈ Ô ¶Ï¿ÙˆÓ ÛÙÔÓ ‰È¿ÏÔÁfi ÙÔ˘ £Â·›ÙËÙÔ˜. 

K·ıÒ˜ Ô ÓÔ˘˜ ÂÎ›ÙÂÈ ÛÂ Â›Â‰· Û˘ÓÂ›‰ËÛË˜, ÙÔÓ Î·Ï‡ÙÔ˘Ó ·ÏÏÂ¿Ï-

ÏËÏ· ÛÙÚÒÌ·Ù· Ï‹ıË˜ Î·È, Î·ıÒ˜ Ù·˘Ù›˙ÂÙ·È ÌÂ Î¿ıÂ Ó¤· ÙÔ˘ Î·Ù¿ÛÙ·ÛË,

ÍÂ¯Ó¿ Î¿ıÂ ÚÔËÁÔ‡ÌÂÓÔ Â›Â‰Ô. ∞ÏÏ¿ È‰Ô‡: ·Ú¿ ÙËÓ ÂÈÌÔÓ‹ ÙÔ˘ ÂÁÒ Ó·

˘„ÒÛÂÈ Ù· ÙÂ›¯Ë ÙË˜ Ï‹ıË˜ Á‡Úˆ Ì·˜ ÙÔ Êˆ˜ ‚Ú›ÛÎÂÈ ÙÚfiÔ Ó· ‰ÈÂÈÛ‰‡ÛÂÈ ·fi

ÌÈÎÚ¤˜ ÚˆÁÌ¤˜ Î·È Ó· ‰È·ÂÚ¿ÛÂÈ ÙÔ ÛÎÔÙ¿‰È ÙË˜ „Â˘‰·›ÛıËÛË˜. ∞˘Ù¤˜ ÔÈ

ÊˆÙÂÈÓ¤˜ ·ÎÙ›ÓÂ˜ Ô˘ ‰Â›¯ÓÔ˘Ó ÙËÓ ·Ï‹ıÂÈ· Â›Ó·È Û˘¯Ó¿ Îˆ‰ÈÎÔÔÈËÌ¤ÓÂ˜

Ì¤Û· ÛÂ Ì‡ıÔ˘˜, ÎÂ›ÌÂÓ· Î·È ‰È‰·ÛÎ·Ï›Â˜ ‹ ÊÚ¿ÛÂÈ˜-˘ÚÛÔ‡˜. Ÿˆ˜ ÙÔ ¢ÂÏ-

ÊÈÎfi ÚËÙfi «°ÓÒıÈ ÛÂ·˘ÙfiÓ». µÔÔ‡ÛÂ ·fi ÙfiÙÂ ÙÔ £Â›Ô ºˆ˜: £˘Ì‹ÛÔ˘, ÁÓÒ-
ÚÈÛÂ ¶ÔÈÔ˜ ·ÏËıÈÓ¿ ∂›Û·È.

∏ ∞Á¿Ë

¶·Ú¿ Ù· fiÛ· ¤¯Ô˘ÌÂ ‰È‰·¯ıÂ› ÁÈ· ·ÈÒÓÂ˜ – ˆ˜ Ù· ÛÒÌ·Ù¿ Ì·˜ Î·È Ô ÎfiÛÌÔ˜

Ô˘ ˙Ô‡ÌÂ Â›Ó·È ıÂ›Â˜ ‰ËÌÈÔ˘ÚÁ›Â˜– ˘¿Ú¯ÂÈ ¤Ó· ÛÔ‚·Úfi ·ÓÙÂÈ¯Â›ÚËÌ·, ÔÏ‡

ÂÓÔ¯ÏËÙÈÎfi ÁÈ· ÙÔ Û‡ÛÙËÌ· ÂÔÈı‹ÛÂˆÓ ÙÔ˘ ÂÁÒ: ÔÙÈ‰‹ÔÙÂ ÚÔ¤Ú¯ÂÙ·È ·fi

ÙÔÓ £Âfi Ú¤ÂÈ Ó· Â›Ó·È ·ÎÚÈ‚Ò˜ ›‰ÈÔ ÌÂ ∞˘ÙfiÓ. EÎÂ›ÓÔ˜ ‰ÂÓ Â›Ó·È ıÓËÙfi˜

Ô‡ÙÂ ÙÚˆÙfi˜, ‰ÂÓ Â›Ó·È ÌÂÙ·‚·ÏÏfiÌÂÓÔ˜, ÂÏÏÈ‹˜ Î·È ·ÙÂÏ‹˜. ∞˘Ù¿ Â›Ó·È
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¯·Ú·ÎÙËÚÈÛÙÈÎ¿ ÙÔ˘ ÎfiÛÌÔ˘ Ô˘ Î·Ù·ÛÎÂ‡·ÛÂ ÙÔ ÂÁÒ. ∏ ıÓËÙfiÙËÙ·, Ë ¤ÏÏÂÈ-

„Ë, Ë ÌÂÙ·‚ÔÏ‹, Ë ·Ù¤ÏÂÈ· Î·È Ë ÙÚˆÙfiÙËÙ· Â›Ó·È ¯·Ú·ÎÙËÚÈÛÙÈÎ¿ ÙÔ˘ ˘ÏÈÎÔ‡

Û‡Ì·ÓÙÔ˜ Î·È ÙˆÓ ÛˆÌ¿ÙˆÓ. °È’ ·˘Ùfi Î·È ‰ÂÓ Ù· ‰ËÌÈÔ‡ÚÁËÛÂ Ô £Âfi˜. ¶Úfi-

ÎÂÈÙ·È ÁÈ· ÓÔËÙÈÎ¤˜ Î·Ù·ÛÎÂ˘¤˜ ÙÔ˘ ÂÁÒ. O £Âfi˜ ‰ËÌÈÔ˘ÚÁÂ› fiÌÔÈ· ÌÂ ÙÔÓ

∂·˘Ùfi ÙÔ˘, Î·È fi,ÙÈ ‰ËÌÈÔ˘ÚÁÂ› Â›Ó·È ·ı¿Ó·ÙÔ, ¿ÙÚˆÙÔ, ·ÈÒÓÈÔ, Ï‹ÚÂ˜ Î·È

Ù¤ÏÂÈÔ fiˆ˜ ∂ÎÂ›ÓÔ˜. ∫È ÂÌÂ›˜ Â›ÛË˜ ˆ˜ ÚÔ˜ ÙÔÓ ∞ÏËıÈÓfi Ì·˜ ∂·˘Ùfi. O

£Âfi˜ Â›Ó·È ∞Á¿ËØ ÂÔÌ¤Óˆ˜, ÙÔ ›‰ÈÔ Â›Ì·ÛÙÂ ÎÈ ÂÌÂ›˜.

∂Ó ·Ú¯‹ ËÓ Ë ∂ÓfiÙËÙ· ÙË˜ ∞Á¿Ë˜.

∫·È Ù· ¿ÓÙ· ‹Û·Ó ÂÓ ·˘Ù‹ Î·È Ù›ÔÙ· ‰ÂÓ ‹ÙÔ ¤Íˆ ·fi ·˘Ù‹Ó. 

O ¶Ï¿ÙˆÓ ‰ËÏÒÓÂÈ ÍÂÎ¿ı·Ú· ˆ˜ Ë fiÚ·ÛË Î·È Ë ·ÎÔ‹ –fiˆ˜ ÎÈ fiÏÂ˜ ÔÈ

·ÈÛı‹ÛÂÈ˜– Î·È ÙÔ ›‰ÈÔ ÙÔ ÛÒÌ· Â›Ó·È ÂÌfi‰È·, ÁÈ·Ù› ÛÙËÓ Ú·ÁÌ·ÙÈÎfiÙËÙ·

«Ô‡ÙÂ ·ÎÔ‡ÌÂ Ô‡ÙÂ ‚Ï¤Ô˘ÌÂ»Ø Î·È ÁÈ’ ·˘Ùfi ¯ÚÂÈ¿˙ÂÙ·È Ó· ·ÔÛ˘ÚıÂ› Ë „˘¯‹

·fi ÙÔÓ ÎfiÛÌÔ ÙˆÓ ·ÈÛı‹ÛÂˆÓ ÒÛÙÂ Ó· ¤ÚıÂÈ ÛÂ Â·Ê‹ ÌÂ ÙËÓ Ú·ÁÌ·ÙÈÎfi-

ÙËÙ· ·˘ÙÔ‡ÛÈ·. ∞ÓÙ›ıÂÙ·, fiÙ·Ó ·Ú·Û‡ÚÂÙ·È ·fi ÙÈ˜ ·ÈÛı‹ÛÂÈ˜ Ï·Ó¿Ù·È Î·È

·Ú·Û‡ÚÂÙ·È ·fi ÙÔ ÛÒÌ· ÛÂ fiÛ· Ô˘‰¤ÔÙÂ ‰È·ÙËÚÔ‡Ó ÙËÓ Ù·˘ÙfiÙËÙ¿ ÙÔ˘˜

Î·È Â›Ó·È Û˘ÓÂ¯Ò˜ ÌÂÙ·‚·ÏÏfiÌÂÓ·. ∆fiÙÂ ÌÔÈ¿˙ÂÈ Û·Ó Ó· ‚Ú›ÛÎÂÙ·È ÛÂ ›ÏÈÁÁÔ

Î·È Ì¤ıË. «ŸÙ·Ó Ë „˘¯‹ Â›Ó·È ÙÂÏÂ›ˆ˜ ‰ÂÌ¤ÓË ÌÂ ÙÔ ÛÒÌ· Î·È ÚÔÛÎÔÏÏËÌ¤-

ÓË ÛÂ ·˘Ùfi Î˘ÏÈ¤Ù·È Ì¤Û· ÛÙËÓ ·Ì¿ıÂÈ·, ÁÈ·Ù› Ù· Ì¿ÙÈ· Î·È Ù· ·˘ÙÈ¿ Î·È ÔÈ

¿ÏÏÂ˜ ·ÈÛı‹ÛÂÈ˜ Â›Ó·È ÁÂÌ¿ÙÂ˜ ÌÂ ·¿ÙË», Û˘ÌÏËÚÒÓÂÈ Ô ∂›ÎÙËÙÔ˜. Ÿ¯È,

ÏÔÈfiÓ, Ô ÎfiÛÌÔ˜ ÙˆÓ ·ÈÛı‹ÛÂˆÓ ·ÏÏ¿ Î¿ÔÈÔ˜ ¿ÏÏÔ˜ ÎfiÛÌÔ˜ Â›Ó·È Ô ·ÏËıÈ-

Ófi˜. ∫·È Â›Ó·È ·˘Ùfi˜ ÌÂ ÙÔÓ ÔÔ›Ô Ë „˘¯‹ Ì·˜ ¤¯ÂÈ Û˘ÁÁ¤ÓÂÈ·. Ÿˆ˜ ÁÚ¿ÊÂÈ

¯·Ú·ÎÙËÚÈÛÙÈÎ¿ Ô ¶Ï¿ÙˆÓ ÛÙÔÓ º·›‰ˆÓ·: «MÂ ÙÔ ıÂ›Ô Î·È ÙÔ ·ı¿Ó·ÙÔ Î·È

ÙÔ ÓÔËÙfi Î·È ·˘Ùfi Ô˘ Â›Ó·È ¤Ó· ÌfiÓÔ, ·‰È¿Ï˘ÙÔ Î·È ‰È·ÙËÚÂ› ¿ÓÙÔÙÂ ÙËÓ

Ù·˘ÙfiÙËÙ¿ ÙÔ˘ Â›Ó·È ÔÌÔÈfiÙ·ÙË Ë „˘¯‹».

∏ ∂ÈÛÙÚÔÊ‹

AÓ ·˘Ù‹ Â›Ó·È Ë ·Ï‹ıÂÈ·, ÙfiÙÂ ı· Ú¤ÂÈ Ó· ˘¿Ú¯ÂÈ ÙÚfiÔ˜ Ó· ÙËÓ

(Í·Ó·)‚ÚÔ‡ÌÂ. ∂˘Ù˘¯Ò˜, ˘¿Ú¯Ô˘Ó ÔÏÏÔ›. ŸÔÈÔ ‰ÚfiÌÔ ÂÈÛÙÚÔÊ‹˜ ÎÈ ·Ó

ÂÈÏ¤ÍÔ˘ÌÂ, ÍÂÎÈÓÒÓÙ·˜ Ó· ÙÔÓ ‚·‰›ÛÔ˘ÌÂ ı· ÂÚ¿ÛÔ˘ÌÂ ·fi ‰È¿ÊÔÚ· ÛÙ¿-

‰È·. ∞Ó¿ÏÔÁ· ÌÂ ÙÔ Â›Â‰Ô ·Ê‡ÓÈÛË˜ ÛÙÔ ÔÔ›Ô ‚ÚÈÛÎfiÌ·ÛÙÂ, ı· ·Ó·ÁÓˆ-

Ú›ÛÔ˘ÌÂ Î·È ¿ÏÏË ÏÂ˘Ú¿ ÙË˜ Ú·ÁÌ·ÙÈÎfiÙËÙ·˜ Î·È ı· ÂÈÛ¤ÏıÔ˘ÌÂ ‰È·‰Ô¯È-

Î¿ ÛÂ Ù¤ÛÛÂÚÈ˜ Ê¿ÛÂÈ˜: 
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ñ ™ÙËÓ ÚÒÙË, ·˘Ù‹ ÙÔ˘ ÏËı·ÚÁÈÎÔ‡ ‡ÓÔ˘ Î·È ÙË˜ ÈÔ ÚÒÈÌË˜ ıÚËÛÎÂ˘ÙÈ-

ÎfiÙËÙ·˜, ı· ÈÛÙ¤„Ô˘ÌÂ fiÙÈ ˘¿Ú¯ÂÈ Î·Ïfi Î·È Î·Îfi ¤Íˆ ·fi ÂÌ¿˜ (Î·È

ÂÌÂ›˜ Ú¤ÂÈ Ó· ÂÈÏ¤ÁÔ˘ÌÂ ÙÔ Î·Ïfi). ∏ ‚·ÛÈÎ‹ ÂÔ›ıËÛË ı¤ÏÂÈ ÙÔÓ £Âfi

¢ËÌÈÔ˘ÚÁfi ·˘ÙÔ‡ ÙÔ˘ ÎfiÛÌÔ˘, ıÂˆÚÒÓÙ·˜ ∆ÔÓ ÛÙË ¯ÂÈÚfiÙÂÚË ÂÚ›ÙˆÛË

ÂÎ‰ÈÎËÙÈÎfi Î·È ˙ËÏfiÙ˘Ô Î·È ÛÙËÓ Î·Ï‡ÙÂÚË «¢›Î·ÈÔ ∫ÚÈÙ‹», Ô ÔÔ›Ô˜ ÎÚ›-

ÓÂÈ Î·È ÂÈ‚Ú·‚Â‡ÂÈ ‹ ÙÈÌˆÚÂ› ÙÔÓ ¿ÓıÚˆÔ Î·Ù¿ Ù· ¤ÚÁ· ÙÔ˘Ø

ñ ™ÙË ‰Â‡ÙÂÚË, ËÌÈ-·Ê˘ÓÈÛÌ¤ÓË Î·Ù¿ÛÙ·ÛË Û˘ÓÂ›‰ËÛË˜, ·Ó·ÁÓˆÚ›˙Ô˘ÌÂ fiÙÈ

Â›Ó·È Ô ÓÔ˘˜ Ì·˜ ÂÎÂ›ÓÔ˜ Ô˘ ‰ËÌÈÔ˘ÚÁÂ› ÙËÓ ·ÓÙ›ÏË„Ë ÙÔ˘ ‰˘˚ÛÙÈÎÔ‡

ÎfiÛÌÔ˘. ∂ÌÂ›˜ ÂÚÌËÓÂ‡Ô˘ÌÂ ÙÔÓ ÎfiÛÌÔ, Î·È ·Ó·ÏfiÁˆ˜ ‰ËÌÈÔ˘ÚÁÔ‡ÌÂ ÙÔ

Î·Ïfi Î·È ÙÔ Î·Îfi. ∏ ‚·ÛÈÎ‹ ÂÔ›ıËÛË Â›Ó·È ˆ˜ Ô £Âfi˜ Â›ÙÂ ‰ÂÓ ˘¿Ú¯ÂÈ

Î·ıfiÏÔ˘, Â›ÙÂ ‰ÂÓ ·Û¯ÔÏÂ›Ù·È ÌÂ fiÛ· Î¿ÓÔ˘ÌÂ Â‰Ò, Â›ÙÂ Ù· ‚Ï¤ÂÈ ÌÂ ·‰È·-

Ù¿Ú·¯ÙË ∞Á¿Ë. 

ñ ™ÙËÓ ÙÚ›ÙË Î·Ù¿ÛÙ·ÛË Û˘ÓÂ›‰ËÛË˜, ·˘Ù‹ ÙË˜ ·Ê‡ÓÈÛË˜, ÂÈÛÂÚ¯fiÌ·ÛÙÂ ÙË

ÛÙÈÁÌ‹ Ô˘ Í·Ó·ı˘ÌfiÌ·ÛÙÂ ÙËÓ ∞ÏËıÈÓ‹ Ì·˜ ∆·˘ÙfiÙËÙ·. ∆fiÙÂ Ô˘ ·Ó·-

ÁÓˆÚ›˙Ô˘ÌÂ ˆ˜ fiÏÔÈ ÂÌÂ›˜ ‰ÂÓ Â›Ì·ÛÙÂ ÔÏÏÔ› ·ÏÏ¿ ŒÓ·˜, Î·È ˆ˜ ·˘Ùfi˜

Ô ŒÓ·˜ Â›Ó·È ÂÓˆÌ¤ÓÔ˜ ÌÂ ÙË £Â›· ¶ËÁ‹ ∆Ô˘. O ÓÔ˘˜ Ì·˜ Â›Ó·È Ì¤ÚÔ˜ ÙÔ˘

NÔ˘ ÙÔ˘ £ÂÔ‡ (‹ ÙË˜ ÕÂÈÚË˜ ∞Á¿Ë˜, ‹ ÙÔ˘ ŸÏÔ˘, ‹ ÙË˜ ∞ÓÒÙÂÚË˜ ¢‡Ó·-

ÌË˜ – fiˆ˜ ÎÈ ·Ó ÙÔ ÔÓÔÌ¿ÛÔ˘ÌÂ Â›Ó·È ¿ÓÙ· ÙÔ ŒÓ·) Î·È ÙÔ £¤ÏËÌ¿ Ì·˜

Â›Ó·È ¤Ó· Â›ÛË˜, ÎÔÈÓfi. ∞˘Ùfi ı˘ÌfiÙ·Ó Ô πËÛÔ‡˜ fiÙ·Ó ¤ÏÂÁÂ ÌÂ ‚Â‚·ÈfiÙËÙ·

ˆ˜ «EÁÒ Î·È Ô ¶·Ù¤Ú·˜ Â›Ì·ÛÙÂ ŒÓ·». 

ñ ŸÛÔÓ ·ÊÔÚ¿ ÙËÓ Ù¤Ù·ÚÙË Î·Ù¿ÛÙ·ÛË Û˘ÓÂ›‰ËÛË˜, Ë ÔÔ›· ·ÎÔÏÔ˘ıÂ› ·Î·-

ÚÈ·›· ÂÎÂ›ÓË ÙË˜ ·Ê‡ÓÈÛË˜ ˆ˜ ÚÔ˜ ÙËÓ ∞ÏËıÈÓ‹ Ì·˜ ∆·˘ÙfiÙËÙ·, ‰ÂÓ

˘¿Ú¯Ô˘Ó ÏfiÁÈ· Ó· ÂÚÈÁÚ·ÊÂ›. ÿÛˆ˜ ÌfiÓÔ Ì›· Ï¤ÍË ı· ¿ÚÌÔ˙Â: ∞Á¿Ë.

O ∏Ú·ÎÏ‹˜

M¤¯ÚÈ Ó· ‚·‰›ÛÔ˘ÌÂ ÛÙÔÓ ‰ÚfiÌÔ ÙË˜ ·Ê‡ÓÈÛË˜ ı· ÂÚ¯fiÌ·ÛÙÂ ·ÓÙÈÌ¤ÙˆÔÈ ÌÂ

ÙÔÓ Êfi‚Ô, ÙË ÌÔÓ·ÍÈ¿, ÙÔÓ fiÓÔ, ÙË ÊıÔÚ¿ Î·È ÙÔÓ ı¿Ó·ÙÔ ÙÔ˘ „Â˘‰·ÈÛıËÙÈÎÔ‡

ÌÔÚÊÈÎÔ‡ ÎfiÛÌÔ˘. ª¤Û· ÛÂ ·˘ÙfiÓ, Ë ·›ÛıËÛË fiÙÈ ÔÈ ¿ÏÏÔÈ Â›Ó·È Ë ÎfiÏ·ÛË ı·

Û˘ÓÂ¯›˙ÂÙ·È. ∆Ô ÂÁÒ, ÚÔÎÂÈÌ¤ÓÔ˘ Ó· ‰È·ÛÊ·Ï›ÛÂÈ ÙËÓ ‡·ÚÍ‹ ÙÔ˘, ı· Ì·˜ ˆıÂ›

Ó· ÍÂÊÔÚÙˆıÔ‡ÌÂ ÙËÓ ÂÓÔ¯‹ ‚Ú›ÛÎÔÓÙ·˜ ·ÓıÚÒÔ˘˜ Ó· ÌÈÛÔ‡ÌÂ, Ó· ÂÈÎÚ›ÓÔ˘-

ÌÂ Î·È Ó· Î·ÎÔÔÈÔ‡ÌÂ, ıÂˆÚÒÓÙ·˜ fiÙÈ ÙÔ ·Í›˙Ô˘Ó ·ÏÒ˜ Î·È ÌfiÓÔ ÁÈ· Ó· ÓÈÒ-
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ÛÔ˘ÌÂ ÂÌÂ›˜ ·ıÒÔÈ. ∆Ô ·Û˘ÓÂ›‰ËÙfi Ì·˜ Ï¤ÂÈ: «KÔ›Ù·, £Â¤, ÂÁÒ Â›Ì·È ·ıÒÔ˜, Ô

¿ÏÏÔ˜ Â›Ó·È ¤ÓÔ¯Ô˜. ™’ ·˘ÙfiÓ Ó· ÛÙÚ¤„ÂÈ˜ ÙËÓ ÂÎ‰ÈÎËÙÈÎ‹ ÔÚÁ‹ ÛÔ˘, fi¯È ÛÂ

Ì¤Ó·». OÈ fiÏÂÌÔÈ, Ë ‰È·ÊıÔÚ¿, Ë ÛÎÏËÚfiÙËÙ·, Ù· ‚·Û·ÓÈÛÙ‹ÚÈ·, Ë ÚÔ‰ÔÛ›·,

Ë ÊÙÒ¯ÂÈ·, Ë Î·Ù·ÛÙÚÔÊ‹ ÙÔ˘ ÂÚÈ‚¿ÏÏÔÓÙÔ˜, ÔÈ

ÂÈı¤ÛÂÈ˜, ÔÈ ÈÔ› Î·È Ù· ÌÈÎÚfi‚È·, Ë ·‰ÈÎ›·, fiÏ·

‚Ú›ÛÎÔÓÙ·È «ÂÎÂ› ¤Íˆ». O ÎfiÛÌÔ˜ ÊÙ·›ÂÈ, fi¯È ÂÁÒ.

ŸÌˆ˜ fiÏÔÈ Ì·˙› ÊÙÈ¿¯ÓÔ˘ÌÂ ÙË Û˘ÏÏÔÁÈÎ‹ Ï¿ÓË.

«ŸÏÔÈ ÔÈ ÓfiÂ˜ Â›Ó·È ÂÓˆÌ¤ÓÔÈ ÛÙÔ Â›Â‰Ô ÙÔ˘

Û˘ÏÏÔÁÈÎÔ‡ ˘ÔÛ˘ÓÂÈ‰‹ÙÔ˘», ¤ÏÂÁÂ Ô °ÈÔ˘ÓÁÎ. 

ŒÙÛÈ, Ô ÓÔ˘˜ ·ÚÓÂ›Ù·È Ó· Î¿ÓÂÈ ÙÔ ÚÒÙÔ

‚‹Ì· ÂÈÛÙÚÔÊ‹˜. N· ·Ó·Ï¿‚ÂÈ ÙËÓ Â˘ı‡ÓË ÙÔ˘

ÁÈ· ÙÈ˜ ÂÚÌËÓÂ›Â˜ Ô˘ ‰›ÓÂÈ ÛÙÔÓ ÎfiÛÌÔ Î·È

Î·ÙfiÈÓ Ó· Î¿ÓÂÈ ÙÔ Ì¤Á· ‰Â‡ÙÂÚÔ ‚‹Ì·: ÛÂ

·˘Ùfi Ô ÓÔ˘˜ Î·ÏÂ›Ù·È Ó· ·Ó·ÁÓˆÚ›ÛÂÈ ÙË ‰‡Ó·-
Ì‹ ÙÔ˘ ÛÙËÓ Î·Ù·ÛÎÂ˘‹ ·˘ÙÔ‡ ÙÔ˘ ÎfiÛÌÔ˘, Ô
ÔÔ›Ô˜ ‰ÂÓ Â›Ó·È ·Ú¿ ÌÈ· ÎÔÏÔÛÛÈ·›·, Û˘ÏÏÔ-
ÁÈÎ‹ ÛÎÂÙÔÌÔÚÊ‹. °È· Ó· Í·Ó·ı˘ÌËıÔ‡ÌÂ ¶ÔÈÔÈ ·ÏËıÈÓ¿ ∂›Ì·ÛÙÂ ı· ¯ÚÂÈ·-

ÛÙÂ› Ó· Î·Ù·‰˘ıÔ‡ÌÂ ÛÙ· ‚¿ıË ÙÔ˘ ˘ÔÛ˘ÓÂÈ‰‹ÙÔ˘ Ì·˜ Î·È Ó· ·ÓÙÈÌÂÙˆ›-

ÛÔ˘ÌÂ Ù· Î·Ù·ÛÎÂ˘¿ÛÌ·Ù· ÙÔ˘ ÂÁÒ Ì·˜ Î·È ÙË ªÂÁ¿ÏË ¶Ï¿ÓË. ¶ÚfiÎÂÈÙ·È

ÁÈ· ¤Ó· ËÚˆÈÎfi Ù·Í›‰È, ÙÔ ÔÔ›Ô ··ÈÙÂ› ·ÏËıÈÓ‹ „˘¯ÈÎ‹ ÚÒÌË Î·È ·ÊÔÛ›ˆÛË.

OÈ Ì‡ıÔÈ ÙˆÓ Ï·ÒÓ ·˘Ùfi ÙÔ Ù·Í›‰È ÂÚÈÁÚ¿ÊÔ˘Ó. O ∏Ú·ÎÏ‹˜ Â›Ó·È ¤Ó·˜ ·fi

ÂÎÂ›ÓÔ˘˜ Ô˘ ·›ÚÓÂÈ ÙËÓ ·fiÊ·ÛË Ó· ÎÔÈÙ¿ÍÂÈ Î·Ù¿Ì·Ù· ÙÔ ÂÁÒ Î·È Ù·

Î·Ù·ÛÎÂ˘¿ÛÌ·Ù¿ ÙÔ˘ Î·È Ó· ·Ó·ÌÂÙÚËıÂ› Ì·˙› ÙÔ˘˜. ∏ ÔÚÂ›· ÙÔ˘ Â›Ó·È ¤Ó·

Û˘Ì‚ÔÏÈÎfi ÌÔÓÔ¿ÙÈ ÂÈÛÙÚÔÊ‹˜. ŒÓ· ·fi Ù· ÔÏÏ¿. ¢È·ÊÔÚÂÙÈÎÔ› Ì‡ıÔÈ

Î·È Û˘ÛÙ‹Ì·Ù· ÛÎ¤„Ë˜, ‰¿ÛÎ·ÏÔÈ, ÊÈÏÔÛÔÊÈÎ¿ ÚÂ‡Ì·Ù· Î·È Ô ÔÚı¿ ÂÚÌËÓÂ˘-

Ì¤ÓÔ˜ ˘Ú‹Ó·˜ ÙˆÓ ıÚËÛÎÂÈÒÓ Û˘Ó·ÔÙÂÏÔ‡Ó ·Ú¿ÏÏËÏ· ÌÔÓÔ¿ÙÈ· ÌÂ ›‰ÈÔ

ÚÔÔÚÈÛÌfi. ∞ÎfiÌ· Î·È ·˘Ù‹ Ë ÂÌÂÈÚ›· ÙÔ˘ ÎfiÛÌÔ˘ ÙˆÓ ÌÔÚÊÒÓ ÌÔÚÂ› Ó·

Á›ÓÂÈ Ô‰fi˜ ‰È·Ê˘Á‹˜ fiÙ·Ó ÓÈÒÛÔ˘ÌÂ ·ÏËıÈÓ¿ fiÛÔ Ì¿Ù·ÈË, Ô‰˘ÓËÚ‹ Î·È ·‰È¤-

ÍÔ‰Ë Â›Ó·È. ¶fiÛÔ fiÓÔ ¤¯ÂÈ. ∆fiÙÂ Â›Ó·È Ô˘ Ô ÓÔ˘˜ ·ÛÊ˘ÎÙÈ¿ ÎÈ ·ÔÊ·Û›˙ÂÈ

Ó· ·Ó·˙ËÙ‹ÛÂÈ ÌÈ· Ï‡ÛË, ÌÈ· ıÂÚ·Â›·, ÌÈ· ¿ÏÏË ·Ï‹ıÂÈ·. ºÙ¿ÓÂÈ ¤ÙÛÈ Ó·

·Ó·ÚˆÙËıÂ›: «M‹ˆ˜ ˘¿Ú¯ÂÈ ÎÈ ¿ÏÏÔ˜ ÙÚfiÔ˜;»

∫È ÂÎÂ›ÓÔ˜ Ô˘ ·Ó·˙ËÙ¿ ¿ÓÙ· ‚Ú›ÛÎÂÈ.
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O ÓÔ˘˜ Î·ÏÂ›Ù·È 

Ó· ·Ó·ÁÓˆÚ›ÛÂÈ 

ÙË ‰‡Ó·Ì‹ ÙÔ˘ ÛÙËÓ

Î·Ù·ÛÎÂ˘‹ ·˘ÙÔ‡ 

ÙÔ˘ ÎfiÛÌÔ˘, Ô ÔÔ›Ô˜

‰ÂÓ Â›Ó·È ·Ú¿ ÌÈ·

ÎÔÏÔÛÛÈ·›·, Û˘ÏÏÔÁÈÎ‹

ÛÎÂÙÔÌÔÚÊ‹.
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